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Minister školstva Dušan Čaplovič a primátor Senice Ľubomír Parízek odovzdali zre-
konštruovanú školu do užívania.

(pokračovanie na str. 3)(pokračovanie na str. 5) (pokračovanie na str. 4)

Ďalšia vynovená škola  
Pre Základnú školu na Sadovej ulici bol

19. jún mimoriadne  slávnostným dňom.
Za účasti ministra školstva Dušana Čaplo-
viča a primátora Senice Ľubomíra Parízka
prestrihnutím pásky dali do užívania zre-
konštruovanú školu.  

Táto škola je treťou v Senici (ZŠ Komen-
ského ulica, ZUŠ),   ktorá bola zrekonštru-
ovaná s finančnou pomocou európskych
fondov. Zmluva  o poskytnutí nenávratné-
ho finančného príspevku bola podpísaná
s Ministerstvom pôdohospodárstva a roz-
voja vidieka SR  v rámci projektu Európ-
skeho  fondu regionálneho rozvoja.   

Deti, učitelia a nepedagogickí pracov-
níci  majú po 9 mesiacoch intenzívnych
stavebných prác školu nielen s novým
zovňajškom, ale i modernizovanými učeb-
ňami, interaktívnymi tabuľami, novými
odbornými učebňami,   informačno-komu-
nikačnými technológiami,  s novým nábyt-
kom, multifunkčným ihriskom a novým
vybavením kuchyne. 

Primátor Senice  Ľubomír Parízek pri
otvorení poďakoval  ministerstvu školstva
za spoluprácu a pomoc a vyjadril radosť,
že nám pri obnove pomáhajú aj európske
zdroje.   V tomto smere je Senica  úspeš-
ným mestom. „Čakáme na ďalšie výzvy,
aby sme mohli realizovať aj naše  plány na
obnovu ďalších škôl,“ dodal primátor.
Zdôraznil, že krajina ako je naša,  má jedi-
nú šancu presadiť sa vtedy, ak bude mať

Začína biť srdce
ďalšej fabriky

Senica sa stáva oceľovým mestom.
V Priemyselnej  zóne  v Senici totiž  27.
júna položili základný kameň výrobného
závodu spoločnosti ArcelorMittal Tailored
Blanks. Je to už štvrtý závod skupiny Arce-
lorMittal, ktorá  v Senici    začala pôsobiť
v roku 2006. Investícia v hodnote 15 mili-
ónov eur má byť otvorená v novembri
tohto roka. Výrobný závod by mal zamest-
návať 70 pracovníkov  a vyrábať sa v ňom
budú plechové diely pre automobilový pri-
emysel. 

Základný kameň poklepali čelní pred-
stavitelia firmy,  belgický veľvyslanec na
Slovensku  Walter Lion a primátor Senice
Ľubomír Parízek. „Od začiatku som bol
presvedčený, že ArcelorMittal bude mať
svoju základňu pre strednú Európu práve
u nás v Senici. Investície spoločnosti
v našom meste majú svoju dynamiku aj
logiku. Aj vďaka nim sa priemyselný park
už pomaly zapĺňa a vyzerá to tak, že
každý rok otvárame novú fabriku,“ pove-
dal primátor Senice Ľubomír Parízek.
Dodal,  že štvrtou investíciou spoločnosti
ArcelorMittal začína biť ďalšie srdce senic-
kého priemyselného parku.  

Marketingový manažér ArcelorMittal
Philippe Aubron zdôraznil,  že investícia
do nového závodu prichádza v čase, kedy
Európa prechádza krízou. Za predpoklad

Editoriál
Júl sa u nás začal horúčavami.  Ortuť

v teplomeroch  prekonávala stupienky 34
až 36 stupňov. Padali dlhodobé teplotné
rekordy  a meteorológovia vystríhali pred
vysokými teplotami. 

Dva letné mesiace  majú rôzne prívlast-
ky. Sú prázdninové, dovolenkové,  uhorko-
vé..., no ich najpodstatnejším znakom je
oddych. Pravdou zostáva, že práve v lete
si ľudia najlepšie odpočinú, zotavia sa
a načerpajú sily. V dnešnom rýchlom
kolobehu života je táto stránka starostli-
vosti o seba veľmi dôležitá, ba čoraz
významnejšia. Práca je vyčerpávajúca,
neraz v nej treba zostávať i dlhšie a pri
dlhotrvajúcom  vypätí  sa organizmus
bráni prinajlepšom kolapsami, v horšom
prípade chronickými chorobami. Nehovo-
rím nič nové, každý to vie. Vedel to už
Leonardo da Vinci, ktorý v Úvahách
o maliarstve napísal, že býva dobré sa
zdvihnúť od práce a dopriať si nejaké roz-
ptýlenie. Pretože po návrate k práci bude
úsudok správnejší. Presne, oddýchnutý
človek ľahšie zvláda  pracovné povinnosti.
Tak teda, využite slnko, vodu, vzduch
v kombinácii s voľným režimom, zábavou,
rozptýlením a hrou a vráťte sa domov hlav-
ne zdraví, nech už sú  vaše dni voľna strá-
vené kdekoľvek na svete.  

Viera Barošková

Rozširovanie spolupráce
K 5 partnerským mestám  Senice pri-

budlo šieste San Tecla v Salvádore.
V tomto stredoamerickom štáte Dohodu
o spolupráci podpísali  primátori oboch
miest  Senice Ľubomír Parízek a Santa
Tecly Oscar Ortiz 31. mája 2012. Podpí-
saniu dohody predchádzal súhlas Mest-
ského zastupiteľstva v Senici.

Salvádorská strana prikladala zmluve
veľkú dôležitosť, veď  ju podpísal aj  minis-
ter zahraničných vecí Salvádoru  Hugo
Martinez. Senický primátor bol  prijatý aj
ministrom cestovného ruchu, viceminist-
rom hospodárstva, generálnym riaditeľom
stratégií a plánovania a ďalšími významný-
mi politikmi. Všetky rokovania boli na
vysokej štátnickej úrovni a niesli  sa vo vec-
nom a odbornom tóne. 

O prvom kontakte medzi Senicou
a Salvádorom sme informovali v novembri
2010, kedy Senicu v sprievode honoráne-
ho konzula Salvádorskej republiky na Slo-
vensku Igora Moravčíka navštívila veľvy-
slankyňa Salvádorskej republiky v Rakúsku
Julia Villatoro. Už vtedy sa objavili názna-
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Z rokovania rady
a zastupiteľstva

3. riadne zasadnutie Mestskej rady sa
uskutočnilo 14. júna s programom, ktorý
bol predmetom rokovania 10. Mestského
zastupiteľstva konaného dňa 28. júna.

Rokovanie viedol primátor mesta  Ľubo-
mír Parízek a bolo na ňom prítomných 20
poslancov MsZ.

V úvode rokovania primátor Senice
odovzdal pamätné plakety mesta  zástup-
covi primátora Mgr. Petrovi Huttov  pri prí-
ležitosti životného jubilea 50 rokov a veli-
teľovi Mestského hasičského zboru  Joze-
fovi Kovačovskému pri príležitosti životné-
ho jubilea 60 rokov. Pán Jozef Kovačovský
zároveň ukončil výkon funkcie veliteľa
MsHZ, ktorú s vynikajúcimi výsledkami
vykonával od roku 1976 do roku 2012.
Obaja ocenení sa zapísali do Pamätnej
knihy mesta.
Mestské zastupiteľstvo zobralo na vedo-
mie:

- Súčasný stav kultúry v Senici – Záve-
ry konferencie o kultúre, ktorá sa konala
19. apríla   v Dome kultúry  v Senici. Kon-
ferencia o kultúre prijala závery, v ktorých
určila strategickú víziu, ciele   a opatrenia
na ďalšie smerovania kultúry v meste.
Keďže v materiáloch pripravených na kon-
ferenciu sú zdokumentované veľmi zaují-
mavé fakty sú zverejnené na www.seni-
ca.sk / Konferencia o kultúre 2012. Závery
konferencie odprezentoval predseda komi-
sie kultúry, vzdelávania a Zboru pre obči-
anske záležitosti Mgr. Branislav Grimm.

- Mestský podnik služieb, spol. s r.o. -
výsledok hospodárenia za rok 2011
a zámery spoločnosti na rok 2012. Správu
predložil riaditeľ MsPS Ing. Ján Bachura.

Spoločnosť zabezpečuje hlavne správu
a prenájom majetku mesta, prevádzku
trhoviska, budovanie a prenájom parkova-
cích miest, správu areálu bývalých kasární
V minulom roku podnik uskutočnil rekon-
štrukciu bývalého Záhorského osvetového
strediska na Hviezdoslavovej ul., kde od
minulého roka začalo činnosť  Denné cent-
rum pre tretí sektor, zrealizoval drobné sta-
vebné úpravy bývalého Múzea L. Novo-
meského, ktoré  už je využívané Centrom
voľného času v Senici, boli dokončené
rekonštrukčné práce na Administratívnej
budove sídla inštitúcií verejnej správy na
Vajanského ul. a ďalšie investície do majet-
ku mesta. Bol rozšírený predmet činnosti
spoločnosti o prevádzku verejných kanali-
začných sietí a budovanie detských ihrísk.

- Výročná správa Stoma Senica, a.s. za
rok 2011 – predložila predsedníčka predsta-
venstva spoločnosti JUDr. Elena Jankovičová.

- Poliklinika Senica, n.o. – výročná
správa Polikliniky, n. o. Senica k 31. decem-
bru 2011. Správu predložila riaditeľka
Polikliniky Senica Ing. Alena Kovačičová.
Zdravotnícke služby sa poskytujú v 10
ambulanciách a odborných pracoviskách
Polikliniky, n. o.  a takmer v 40 neštátnych
zdravotníckych zariadeniach, ktoré sú
v prenájme polikliniky. Okrem toho nezis-
ková organizácia prevádzkuje aj verejnú
lekáreň a vykonáva aj ďalšiu podnikateľskú

činnosť. Koncom roku 2010 sa Poliklinike
v spolupráci s mestom podarilo získať
grant  Rekonštrukcia a modernizácia Polik-
liniky Senica v celkovej výške 1 218 860
eur, cieľom ktorého bude zakúpenie prí-
strojového vybavenia, zateplenie budovy,
výmena bočných vstupných dverí a rekon-
štrukcia parkoviska. Projekt bude zrealizo-
vaný do konca roka 2012. 

- Rekreačné služby mesta Senica, spol.
s r.o. – výsledok hospodárenia za rok 2011
a správu  o príprave na letnú turistickú
sezónu a rozvojové zámery spoločnosti
predkladal riaditeľ RSMS Mgr. Ľubomír
Štvrtecký.  Spoločnosť sa snaží zachovať
prevádzku vo všetkých strediskách a žiada
navýšenie dotácie o 200 000 eur, aby
nemuselo dôjsť k odstávke plavárne a zim-
ného štadióna.

- Technické služby,  a.s. Senica -  správa
o činnosti za rok  2011 a zámery spoloč-
nosti. Technické služby zabezpečujú pre
mesto všetky činnosti na úseku odpadu,
skládky odpadov, separovaného zberu, čis-
toty verejného priestranstva a údržby zele-
ne, správy a údržby miestnych komunikácií
a dopravného značenia, správy pohrebísk
v Senici, Čáčove a Kunove, verejného
osvetlenia a ďalšie podnikateľské činnosti.
Technické služby poskytujú služby okrem
mesta Senice aj 17 obciam z okolia. Správu
predložil riaditeľ TS Jaroslav Kaščák.

- Správa o návšteve primátora meste
Salvádorskej republiky  a podpísaní Doho-
dy o partnerstve a spolupráci medzi mes-
tami Santa Tecla a Senica. 
Mestské zastupiteľstvo schválilo:
- Zmenu rozpočtu na rok 2012 jeho
navýšením  príjmov takmer o 288 000  eur
a výdavkov takmer o 275 092 eur. 
- Zvýšenie základného imania Mestské-
ho podniku služieb spol. s r.o. Senica,
v ktorej mesto je jediným spoločníkom
peňažným vkladom mesta Senica vo výške
135 000 eur.
- Správu hlavného kontrolóra o kontrole
plnenia rozpočtu mesta k 31. marcu 2012
a Správu z kontroly príjmov z výherných
prístrojov za roky 2010 a 2011. 
- Plán kontrolnej činnosti  hlavného kon-
trolóra na II. polrok 2012. 
- Dispozície s majetkom mesta. 
- Termíny sobášnych dní na rok 2013. 
- Predloženie žiadosti o poskytnutie
dotácie z finančných prostriedkov Audiovi-
zuálneho fondu na projekt Digitalizácia
kina Mladosť Senica a jeho spolufinanco-
vanie z rozpočtu mesta. 
Mestské zastupiteľstvo vymenovalo:

- Andreja Lahu za veliteľa Mestského
hasičského zboru v Senici. 

V interpeláciách vystúpili poslanci:  
Ing. Emília Wágnerová; apelovala na

riešenie dopravnej  situácie na ceste II/500
v Čáčove, kde nie je obmedzená doprava
nákladných vozidiel a dochádza k poškod-
zovaniu statiky budov a k vážnemu ohro-
zovaniu chodcov.

Mgr. Miloš Blaško; poukázal na skutoč-
nosť, že odkedy sa otvoril kruhový objazd
na ceste I/51 v smere na Trnavu, zvýšil sa
enormne hluk v časti IBV a dal podnet, aby
Dopravný inšpektorát kontroloval rýchlosť
na tomto cestnom úseku.

Mgr. Branislav Grimm; upozornil, že
Mestský výbor č. 7 nedostal  písomnú
odpoveď na svoje požiadavky  ani infor-
máciu či a kedy sa tieto budú riešiť.

Ing. Roman Sova; žiadal v súvislosti
s prívalovými dažďami a následnými
nánosmi blata na Komenského ulici  pre-
veriť či vieme ovplyvniť  osevný plán na
susediacich poliach, aby sa eliminovali
škody. Tiež poukázal na fakt, že parkovisko
na Ulici  SNP pri miestnom cintoríne je
vždy takmer prázdne, preto treba zvážiť či
je potrebné budovať ďalšie parkovisko na
Brezovej ul. 

Ľubomír Bereš; upozornil, že požiadav-
ka na opravu lavičiek na starom sídlisku sa
nerieši.

Ing. Martin Lidaj; žiadal, aby pri výstav-
be parkovísk boli rešpektované požiadavky
a konkrétne návrhy od mestských výborov.

Mgr. Zuzana Ťulák Krčmáriková, PhD.;
interpelovala, kto je zodpovedný za zabu-
rinený pozemok medzi Family Centrom
a Kauflandom. JUDr. Katarína Vrlová  

prednostka Mestského úradu

Príprava komunitného
plánu

V mesiaci jún 2012 začalo mesto Senica
s prípravou komunitného plánu sociálnych
služieb. Tento dokument, ktorý podľa
zákona o sociálnych službách má mesto
povinnosť vypracovať, sa bude skladať
z viacerých častí. Jednou z nich je aj analý-
za požiadaviek prijímateľov sociálnej služ-
by a tiež obyvateľov mesta. Preto je súčas-
ťou tohto čísla Našej Senice dotazník, kto-
rého zmyslom je dať možnosť čo najväčši-
emu počtu obyvateľov mesta Senica vyslo-
viť sa k súčasnému stavu a ďalšiemu roz-
voju mesta v sociálnej oblasti.

Komunitný plán sociálnych služieb
porovnáva existujúcu ponuku služieb so
zistenými potrebami užívateľov. Cieľom je
vytvoriť systém služieb na miestnej úrovni,
ktorý zodpovedá zisteným potrebám, rea-
guje na miestne odlišnosti a napomáha
tomu, aby finančné prostriedky na sociálne
služby boli efektívne využívané. Na prípra-
ve plánu mesto spolupracuje s rôznymi
odborníkmi, ale nechceme sa obmedzovať
len na názory expertov, naopak je pre nás
veľmi dôležité poznať názor občanov
mesta. Prostredníctvom predloženého
dotazníka (bude ho možné nájsť aj na
webovej stránke mesta www.senica.sk)
vám, občanom, ponúkame možnosť podi-
eľať sa na plánovaní podoby služieb
v našom meste. Veď i na vás záleží, ako
budú vyzerať v budúcnosti služby, ako
budú zodpovedať potrebám vašim i vašich
blízkych.

Dotazník, ktorý realizuje Mestský úrad
v Senici v období júl – august 2012, je ano-
nymný a vyplnený ho môžete odovzdať
osobne alebo poslať poštou na Mestský
úrad v Senici, Štefánikova 1408/56, 905 25
Senica. Dotazník uverejňujeme na inom
mieste v tomto čísle Našej Senice vyjadre-
ním na stranách 9 - 10. 

RNDr. Katarína Poláková
vedúca odd. sociálnych vecí MsÚ 
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Modernizácia
polikliniky

V týchto dňoch je na parkovisku pred
poliklinikou rušno. Začali sa tu stavebné
práce na projekte Rekonštrukcia a moder-
nizácia Polikliniky Senica. Poliklinika Seni-
ca, n.o. získala v roku 2010 nenávratný
finančný príspevok vo výške 1,087 milióna
eur z Operačného programu zdravotníc-
tvo, ktorého riadiacim orgánom je Minis-
terstvo zdravotníctva SR.  

Projekt rekonštrukcie Polikliniky Senica
pozostáva z dvoch hlavných častí – zo sta-
vebnej časti a zakúpenia špeciálnej zdra-
votníckej techniky. 

Stavebné práce začínajú  rekonštrukci-
ou parkoviska. Na parkovacej ploche
vydláždenej zámkovou dlažbou bude pre
pacientov vyznačených 67 kolmých
a pozdĺžnych parkovacích miest. Postupne
budú práce orientované na budovu, ktorá
dostane novú zateplenú fasádu, čím sa
zníži jej energetická náročnosť.  Zateple-
ním sa spotreba energie zníži o 39,8 %, čo
predstavuje ročnú úsporu cca 11 tisíc eur.
Do budovy bude vybudovaný aj nový bez-
bariérový vstup. Ten vznikne v priestoroch
bočných vchodových dverí (vchod na
LSPP), kde budú inštalované automatické
dvojkrídlové posuvné dvere.

Z celkovej sumy výdavkov 1,111 milióna
eur na projekt je najväčšia časť určená na
nákup prístrojov.  Za približne 920 tisíc eur
bude  zabezpečené adekvátne prístrojové
vybavenie pre klinické laboratórium, pra-
covisko rádiológie, ambulancie pneumoló-
gie a ftizeológie, klinickej onkológie, kardi-
ológie, anesteziológie a intenzívnej medi-
cíny,  aj ambulancie všeobecných lekárov
a lekárskej služby prvej pomoci. Najväčší-
mi položkami budú prístroje pre bioche-
mické laboratórium a digitálny röntgen,
čím sa zvýši kvalita a efektivita diagnostiky. 

Prístroj na digitálnu rádiológiu bude
mať niekoľko výhod. Za jeho pomoci je
možné vytvárať snímky a pracovať s nimi
bez použitia filmov, chemikálií, kaziet,
vyvolávacích automatov, negatoskopov
alebo rozsiahlych archívov. Najvýraznej-
ším posunom je dosahovanie neporovna-
teľne vyššej kvality digitálnych snímok
zároveň so znižovaním radiačnej záťaže
pacienta. Pacient už nebude musieť čakať
na snímok. Rádiológ dostáva snímku na
popis v digitálnej podobe a popisuje ju na
diagnostickom monitore, kde má možnosť
plne využiť všetky funkcie postprocessingu
pre správnu a rýchlu diagnostiku. Každá
snímka je vždy správne vyclonená pre
popis a nie je potrebné robiť opakované
expozície. Na monitore je možné porov-

návať nález na viacerých snímkach naraz
zároveň s vyšetreniami aj z iných diagnos-
tických prístrojov.

V laboratóriu pribudne robotizovaná
linka - biochemický a imunochemický ana-
lyzátor, automatizovaná linka analýzy
moču, analyzátor kardiálnych markerov,
analyzátor špecifických alergénov, ktoré
nahradia zastarané manuálne systémy či
analyzátor krvných plynov a systém pre
elektroforézu bielkovín, ktoré doteraz
neboli v laboratóriu vyšetrované, či nové
centrifúgy. 

Pre ambulanciu anesteziológie a inten-
zívnej medicíny bude zakúpený transport-
ný defibrilátor so zobrazením a záznamom
EKG krivky pacienta, transportný dýchací
prístroj či dávkovač infúznych roztokov.
Ambulancia klinickej onkológie bude vyba-
vená novým laminárnym boxom HV mini,
ktorý slúži na ochranu personálu pri prí-
prave dávok chemoterapie podávanej
ambulantne, novou polohovateľnou poste-
ľou či oddychovým polohovacím kreslom
pre kardiakov.  Do povinnej výbavy pri-
budne LSPP nový defibrilátor pre dospe-
lých aj pre deti a dorast. 

Stavebnú časť projektu realizuje firma
Euro-Building,  a. s., stavebné práce by mali
byť dokončené do konca októbra 2012.
Špeciálnu techniku dodáva firma
PHARMA GROUP a.s. Veľké Leváre.

Lucia Vajdová

vzdelaných ľudí, teda dobré školstvo,
dobrý vzdelávací systém.  Primátor Parí-
zek konštatoval, že samospráva  mesta sa
dlhodobo venuje základným školám
a školským zariadeniam a systémovo rieši
všetky problémy.  

35-ročná škola už potrebovala rekonšt-
rukciu a podľa riaditeľky Svetlany Chábe-
lovej má obnova školy dve roviny. Jednu
profesionálnu,   druhú praktickú. Tým, že
žiaci a pedagógovia dostali nové vybave-
nie,  je príležitosť učiť zaujímavejšie, vyu-
žívať nové postupy a metódy. Celková
rekonštrukcia prispela nielen k lepšiemu
vzhľadu školy, ale poskytuje všetkým žia-
kom, pedagógom i nepedagogickým
zamestnancom väčší komfort a príjemnej-
šie prostredie.    

Minister školstva Dušan Čaplovič oce-
nil doterajšie výsledky školy, ktoré sa pre-
javujú nielen vo výchovno-vyučovacom
procese, ale aj v športových činnostiach.
Rekonštrukciou  upravené prostredie,
nové moderné učebne, interaktívne tabu-
le  považuje za dobré podmienky na to,
aby bol vzdelávací proces ešte kvalitnejší.

Minister si v sprievode riaditeľky školy
a primátora mesta prezrel  multifunkčné
ihrisko, zrenovované triedy a odborné
učebne. Stretol sa so žiakmi školy, ktorí sa
stali víťazmi školských majstrovstiev SR vo
futbale a zablahoželal im k úspechu.

Viera Barošková 
foto autorka

Ďalšia vynovená škola  
(dokončenie zo str. 1)

Územný plán na
pripomienkovanie

Územný plán mesta  je   dôležitý doku-
ment, ktorý  stanovuje základné princípy
a záväzné pravidlá pre ďalší rozvoj mesta.
Komplexne rieši priestorové usporiadanie
a funkčné využívanie územia, určuje jeho
zásady a regulatívy, koordinuje činnosti
ovplyvňujúce životné prostredie, doprav-
né napojenia,  technické vybavenie a ďal-
šie faktory dôležité pre  hospodársky roz-
voj.  Je záväzným podkladom pre ďalšie
stupne projektovej dokumentácie. Teraz
máte šancu sa k nemu vyjadriť.

Územný plán mesta i všetky jeho dopl-
nky nájdete  na   web stránke mesta Seni-
ca   v sekcii  Info o meste - územný plán
mesta alebo pri osobnej návšteve na
oddelení výstavby, životného prostredia
a dopravy,   č. dverí 306.

Úplné znenie územného plánu sídelné-
ho útvaru mesta Senica hľadajte v zme-
nách a doplnkoch 2/2005, ďalšie zmeny
a doplnky sú riešené v rokoch 2007, 2008,
2010, 2011. 

Vo výkrese s názvom  Komplexný
návrh priestorového usporiadania a funkč-
ného využitia územia zistíte, na aký účel
funkčného využitia sú jednotlivé rozvojo-
vé územia vymedzené.  Podľa výkresu
Schéma záväzných častí  si vyhľadáte, do
akého regulačného bloku jednotlivé úze-
mia spadajú.  Konkrétne regulatívy jednot-
livých regulačných blokov nájdete   v tex-
tovej časti,   oddiel 17 pod názvom Záväz-
ná časť územného plánu, kde sú uvedené
i ostatné záväzné zásady a regulatívy. 

Ak máte k platnému územnému plánu
návrhy na zmenu alebo doplnenie, dovo-
ľujeme si   požiadať vás  o zaslanie všet-
kých dostupných podkladov k navrhova-
ným zámerom na využitie územia, ako
i obmedzujúcich faktorov, ktorými je
potrebné sa pri spracovaní zmien a dopln-
kov územnoplánovacej dokumentácie
zaoberať. Zaslanie údajov je dôležité, aby
vami chránené záujmy a požiadavky boli
zohľadnené v ďalšom procese obstarania
územnoplánovacej dokumentácie. 

Navrhované zámery a požiadavky
môžete predložiť  písomne na Mestský
úrad v Senici, oddelenie výstavby, životné-
ho prostredia a dopravy  v lehote  do 31.
júla  2012.

Vašimi návrhmi sa budeme zaoberať
pri najbližšej aktualizácii alebo zmenách
a doplnkoch územného plánu mesta Seni-
ca.       odd. výstavby, ŽP a dopravy MsÚ
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Odpovede na
interpelácie poslancov
Ľubomír Bereš na podnet občanov požia-
dal o informáciu,  aká činnosť je vykoná-
vaná v bývalej kotolni na Palárikovej ulici
a kto ju vykonáva, pretože tu dochádza
k dlhodobému obťažovaniu občanov hlu-
kom. Po upozornení zo strany MsÚ pán
Mihálik vykonávajúci tam podnikateľskú
činnosť dal príkaz na presun rezania
z dvora do dielne tak, aby hluk, ktorý vzni-
ká pri pílení káblov, sa nešíril do okolia.
Ing. Roman Sova – poukázal na kritickú
dopravnú situáciu, ktorá vzniká na prie-
chode pre chodcov pri obchodnom dome

Perla a navrhol zrušiť priechod pre chod-
cov, lebo veľmi spomaľuje plynulosť cest-
nej premávky a ohrozuje chodcov. Návrh
bol predložený na rokovanie komisie
výstavby a dopravy, ktorá odporučila prie-
chod zrušiť, avšak treba rešpektovať ukon-
čený projekt   Senica s novým námestím,
kde sme viazaní zachovať zrealizovaný
projekt.
Ing. Martinovi Lidajovi bola poskytnutá
informácia o aktuálnej situácii týkajúcej sa
rozostavanej stavby -  prístavba a zmena
stavby Kultúrneho strediska Syda  na síd-
lisku Sotina. V súčasnosti právoplatnými
rozhodnutiami súd udelil súhlas malole-
tým k uzavretiu zmluvy o budúcej kúpnej
zmluve a následne kúpnej zmluvy a reali-
zuje sa odpredaj nehnuteľnosti prostred-
níctvom realitnej kancelárie v Bratislave.
- upozornil na množiace sa sťažnosti na
porušovanie zatváracích hodín pohostin-
stiev v Sotine, ktoré sa nachádzajú medzi
obytnými domami a nevyhnutnosť vyko-
návania kontrol Mestskou políciou na
dodržiavanie prevádzkovej doby. MsP pra-
videlne kontroluje dodržiavanie hudobnej
produkcie a zatváracích hodín na týchto
terasách, aj rušenie nočného pokoja na
terasách, ktoré často spôsobujú občania,
ktorí sa posadia na terasu, pijú prinesený
alkohol a púšťajú si hudbu.
Ing. Ľubica Vyletelová sa pýtala na nový
Domov sociálnych služieb na Štefánikovej
ulici.  Objekt  bol skolaudovaný vo februá-
ri a priľahlý chodník dotknutý stavebnou
činnosťou bol daný do pôvodného stavu. 
Na jej otázku,  či sa majú spojiť  Základné
školy na Sadovej a Mudrochovej ulici,   pri-
mátor mesta uviedol, že je to len určitá
vízia do budúcnosti, ktorá nemá konkrét-
nu podobu,  ani termíny. 
Ing. Tatiana Blažková – na základe požia-
daviek rodičov navrhuje doplniť zástavku
MHD  pre spoj linky č. 1  z Kunova pri
pekárni Faun ráno pred 8. hodinou.
O súhlas so zriadením autobusovej zastáv-
ky a zároveň jej vyznačenie na ceste
III/05116 (Štefánikova ul.) pri pekárni Faun
sme požiadali Obvodný úrad pre cestnú
dopravu a pozemné komunikácie Senica
ako cestný správny orgán pre cesty II. a III.
triedy, ktorý vo svojom vyjadrení zo dňa
26. júna  nesúhlasí so zriadením  autobu-
sovej zastávky.
Ing. Štefan Mikula upozornil na odhode-
né a zničené obrubníky na ceste do Prie-
myselnej zóny a výjazdy z polí s rôznou
technikou. Spoločnosť Euroagro dala
poškodené miesta  do pôvodného stavu.

Katarína Vrlová
prednostka MsÚ

Križovatka v prevádzke
Od 13. júna môže  motoristická verej-

nosť smerom od Trnavy na Kúty  a opačne
využiť  novú trasu. Motoristi už nemusia
jazdiť cez stred mesta alebo po  Dlhej
ulici, ale môžu použiť tzv. malý obchvat
mesta. Umožnilo to vybudovanie okruž-
nej, tzv. hlbockej križovatky a jej prepoje-

úspešnej investície označil dynamiku
v automobilovom priemysle, kde Sloven-
sko predstavuje podľa neho tiež veľmi
úspešný príbeh. 

Spoločnosť ArcelorMittal Tailored
Blanks je svetový výrobca laserom zvára-
ných polotovarov určených pre automobi-
lový priemysel. Veľká investícia v Senici je
podľa firmy dôležitá aj vzhľadom na blíz-
kosť automobiliek v Bratislave, Trnave
a Žiline. Spoločnosť ArcelorMittal stavia
na kvalite svojich produktov a lídrom chce
zostať aj naďalej. 

S výstavbou výrobnej haly začala spo-
ločnosť v decembri 2011  a s jej dokonče-
ním sa pôvodne  rátalo v roku 2013. Sta-
vebné práce však napredujú veľmi rýchlo.
Závod sa rozprestiera na ploche 9 tisíc
m2. ArcelorMittal Tailored Blanks Senica
dodáva svoje výrobky piatim automobilo-
vým značkám, v rámci expanzie produk-
cie je naplánované vybudovanie novej
lineárnej zváracej linky a zariadenia pre
strihací proces so strihacou silou 800 ton.
Nadnárodný koncern ArcelorMittal je
celosvetovo najväčším oceliarsko-ban-
ským koncernom.

Je lídrom vo všetkých najhlavnejších
globálnych oblastiach spracovania ocele,
vrátane konštrukcií pre výrobu automobi-
lov, stavebné konštrukcie, prístrojov pre
domácnosti a do veľkej miery ovplyvňuje
aj vývoj a technológie v daných oblasti-
ach. Viera Barošková

foto autorka

Začína biť srdce
ďalšej fabriky
(dokončenie zo str. 1)

nie s Priemyselnou zónou  Kaplinské pole. 
Dve investície pomohli mestu čiastoč-

ne riešiť nepriaznivú dopravnú situáciu
a zatraktívnili Priemyselnú  zónu Kaplinské
pole. Okružná križovatka bola investíciou
Slovenskej správy ciest a 300 metrový
úsek miestnej komunikácie od križovatky
do Priemyselnej zóny bol investíciou
Mesta Senica. Na slávnostnom otvorení
oboch stavieb sa 12. júna  zúčastnil pod-
predseda Trnavského samosprávneho
kraja Zdenko Čambal, za Slovenskú sprá-
vu ciest IVSC Bratislava Rastislav Palkovič,
za Cesty Nitra vedúci strediska Trnava
Juraj Marko a za Unistav Senica Emil
Žeňuch. Primátor Senice Ľubomír Parízek
pri tejto udalosti  netajil radosť  z oboch
stavieb, ktoré pomôžu zrýchliť tranzitnú
dopravu a znamenajú zvýšenie bezpeč-
nosti.                                                   bar

Krištáľová rallye pôjde
cez Senicu

V nedeľu 9. septembra pôjde z Bratisla-
vy do Skalice Krištáľová rallye historických
vozidiel. Do charitatívneho projektu orga-
nizovaného agentúrou Krištáľové krídlo,
ktorá v 15 ročníkoch ocenila viac ako 150
osobností z rôznych oblastí,  sa zapojí aj
mesto Senica. 

Kúpou klaksónov s logom Pomôže
celé Slovensko, zasielaním  SMS, finanč-
nými darmi počas charitatívneho koncertu
a dražbou obrazov osobností Krištáľového
krídla   pomôžeme získať finančné prostri-
edky pre Detskú fakultnú nemocnicu
s poliklinikou v Bratislave, časť výťažku
bude určená aj pre zariadenia v regióne.

Kolóna 30 – 40 historických vozidiel
vyštartuje  z Bratislavy o 11. hod. a v Seni-
ci na Námestí oslobodenia ich privítame
9. septembra okolo 16. hod. Pre návštev-
níkov podujatia bude príležitosť pozrieť si
automobilové veterány a uvidieť členov
posádok, ktorými budú majitelia áut - šoféri
v historickom oblečení,  osobnosti ocenené
Krištáľovým krídlom či  známe tváre  šou biz-
nisu. Pripravený bude aj kultúrny program.

Krištáľová rallye bude mať cieľ v Skalici,
kde sa  o 20.10 hod. v Jezuitskom kostole
začne benefičný koncert Pomôže celé Slo-
vensko, ktorý bude vysielať v priamom
prenose aj RTVS. 

Podrobnosti charitatívnej akcie sa
budú spresňovať, no už teraz môžeme
informovať, že klaksóny, ktorých kúpou
podporíme nákup potrebného špeciálne-
ho prístrojového vybavenia na lepšiu dia-
gnostiku  metabolických porúch do Det-
skej fakultnej nemocnice s poliklinikou,
budú v predaji už od polovice júla. V Seni-
ci ich bude možné kúpiť na pretekoch
Dračích lodí 28. júla a potom aj v kance-
lárii Infosen. Nemocnica by potrebovala
500 000 eur,  a preto cieľom organizáto-
rov je vyzbierať počas Krištáľovej rallye
podstatnú časť tejto sumy. Spolupatrič-
nosť a snaha pomôcť sa iste prejaví
i v našom meste.                        bar
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Dočasné parkovanie
vozidiel

V súlade so schváleným Všeobecne
záväzným nariadením Mesta Senica č.5
bude na miestnych komunikáciách vráta-
ne parkovísk na území mesta zavedený
od 1.  júla  2012 systém dočasného par-
kovania vozidiel. 

Úseky miestnych komunikácií vymed-
zené na dočasné parkovanie vozidiel sú
vyznačené príslušnými zvislými aj vodo-
rovnými značkami, ktoré upozornia vodi-
čov, že parkovanie vozidiel je možné len
po zaplatení poplatku za dočasné parkova-
nie vozidiel. 

Oprávnením na užívanie verejného pri-
estranstva určeného na dočasné parkova-
nie vozidiel je viditeľné označenie vozidla
parkovacím lístkom alebo parkovacou kar-
tou,  alebo zaplatenie úhrady prostredníc-
tvom SMS. 

Cena parkovacej karty za dočasné par-
kovanie vozidiel je 30 eur/rok a 5
eur/mesiac. Cena parkovacej karty pre
obyvateľov s trvalým pobytom v meste
Senica, služobných vozidiel fyzických
osôb oprávnených na podnikanie a práv-
nických osôb, ktoré majú sídlo v meste
Senica je 20 eur/rok a 3 eurá/mesiac.
Vzhľadom na to, že sa systém zavádza od
1. júla,  budú pre rok 2012 vydané parko-
vacie karty  v hodnote 15 eur a 10 eur.

Ročné a mesačné parkovacie karty si
môžu  záujemcovia kupovať  v pokladni
Mestského úradu Senica od 18. júna 2012.
Pri tomto je potrebné predložiť k nahliad-
nutiu občiansky preukaz a technický preu-
kaz vozidla (resp. osvedčenie o evidencii
vozidla). Držitelia vozidiel, ktorým Úradom
práce, sociálnych vecí a rodiny vydal par-
kovací preukaz môžu v pokladni Mestské-
ho úradu Senica požiadať o vydanie bez-
platnej parkovacej karty, zároveň musia
predložiť k nahliadnutiu občiansky preu-
kaz, technický preukaz (resp. osvedčenie
o evidencii vozidla) a platný parkovací pre-
ukaz.

V prípade, že vozidlo bude používať
parkovacie miesto krátkodobo, je možnosť
uhradiť poplatok za dočasné parkovanie
vozidiel prostredníctvom SMS. Cena par-
kovacieho lístka je 0,50 eura/hodina. Uží-
vateľ parkovacieho miesta môže použiť
telefón všetkých operátorov, potom  mu
príde spätná SMS, potvrdzujúca zaplate-
nie. 10 minút pred uplynutím lehoty príde
užívateľovi parkovacieho miesta upozor-
ňujúca SMS. SMS sa bude posielať na
číslo 2200 (platí pre všetkých operátorov)
v tvare SE A1 EČV (SE medzera A1 med-
zera evidenčné číslo vozidla).

Zároveň uvádzame konkrétne lokality,
ktoré budú určené na dočasné parkovanie
vozidiel.                        Ing. Jana Oslejová

odd. výstavby, ŽP a dopravy

Ulica J. KRÁĽA -  miestna komunikácia
(jednosmerná) pri domoch č. 738 - č.739  
Ulica ŠTEFÁNIKOVA - parkovisko pri
dome č. 701 
Ulica ŠTEFÁNIKOVA -   parkovisko oproti

domu č. 704
Ulica HOLLÉHO -  parkovisko  pri OSBD
Ulica ŠTÚROVA -  miestna komunikácia
(jednosmerná)
Ulica HOLLÉHO - parkovisko pri dome
č. 723 (Štefánikova  ulica) 
Ulica  TOVÁRENSKÁ -  parkoviská pri špor-
tovej hale
Ulica  TOVÁRENSKA - časť miestnej komu-
nikácie (jednosmerná) pred domom č. 530
Ulica  HVIEZDOSLAVOVA -  parkovisko
pri Eurodome
Ulica ROBOTNÍCKA -  časť miestnej
komunikácie od križovatky s Bottovou uli-
cou  po križovatku s Dlhou ulicou
Ulica ROBOTNÍCKA - miestna komuniká-
cia (jednosmerná) pri domoch č.68 a č. 69
Ulica PRIEMYSELNÁ -  časť miestnej
komunikácie od križovatky s Hviezdosla-
vovou ulicou po križovatku s Ružovou uli-
cou - obojstranne 
Ulica PRIEMYSELNÁ -  časť miestnej
komunikácie od križovatky s Ružovou uli-
cou po križovatku s Dlhou ulicou  
Ulica PALÁRIKOVA - parkovisko za
domom č. 305
Ulica  KALINČIAKOVA - parkovisko oproti
domu č. 296
Ulica  ŽELEZNIČNÁ - časť miestnej komu-
nikácie od križovatky s Hviezdoslavovou
ulicou po križovatku s Kalinčiakovou uli-
cou
Ulica HVIEZDOSLAVOVA - parkovisko
oproti domu č. 472  za garážami
Ulica DLHÁ - pred Obchodnou akadémiou
Ulica DLHÁ -  pred Gymnáziom Ladislava
Novomeského
Ulica J. KRÁĽA -  časť miestnej komuniká-
cie (jednosmerná) od križovatky s Moyze-
sovou ulicou po križovatku s Brezovou uli-
cou pri Spojenej škole
Ulica MOYZESOVA - parkovisko pred
Okresným riaditeľstvom Policajného zboru
a časť miestnej komunikácie (jednosmer-
ná) od križovatky Ulice J. Kráľa po križo-
vatku s Ulicou SNP  
Ulica J. KRÁĽA - parkovisko medzi domom
č. 736  a č. 4 Námestie oslobodenia 
Ulica  L. NOVOMESKÉHO - časť miestnej
komunikácie pred zimným štadiónom
Ulica L. NOVOMESKÉHO - parkovisko
oproti zimnému štadiónu
Ulica L. NOVOMESKÉHO -   parkovisko
oproti domu č.1350 pri garážach
Ulica  S. JURKOVIČA -  parkovisko pri zim-
nom štadióne
Ulica  S. JURKOVIČA - miestna komuniká-
cia za zimným štadiónom - obojstranná
Ulica SV. CYRILA A METODA - miestna
komunikácia a parkoviská pri domoch
č.2870, 2871, 2872, 2873 
Ulica SV. GORAZDA - parkoviská pri
dome č. 3002
Ulica HOLLÉHO - časť miestnej komuni-
kácie od križovatky s Ulicou SNP po križo-
vatku s Ulicou  J. Kráľa  
Ulica HOLLÉHO - parkovisko a časť miest-
nej komunikácie od križovatky s Fajnoro-
vou ulicou po križovatku s Ulicou SNP
Ulica ROBOTNÍCKA - miestna komuniká-
cia (jednosmerná) od domu č. 312 po č. 54
Ulica ROBOTNÍCKA - parkoviská a časť
miestnej komunikácie (jednosmerná)  pri

domoch č. 59, č. 58 a č. 57 
Ulica ROBOTNÍCKA - parkovisko a miest-
na komunikácia  (jednosmerná) od domu
č. 63 po č. 60
Ulica KOMENSKÉHO - časť miestnej
komunikácie pri dome č. 745 a č. 719
Ulica KOLÓNIA - parkovisko pred domom
č. 556
Ulica  SV. CYRILA A METODA -  nové par-
koviská za kostolom  sv. Cyrila a Metoda
Ulica SOTINSKÁ - parkovisko za budovou
č. 1591 (malá poliklinika)
Ulica  KRÁTKA - miestna komunikácia (jed-
nosmerná)
Mapu s vyznačením parkovacích miest
uverejňujeme na strane 8.

ky možnej spolupráce, ktoré neskôr dosta-
li presnejšie kontúry. 

V dňoch 28. mája až 2. júna navštívil
primátor Senice Salvádorskú republiku.
Bol súčasťou slovenskej delegácie, ktorá
navštívila Salvádor  na pozvanie Minister-
stva zahraničných vecí Salvádoru. Táto kra-
jina totiž pozvala konzulárne zbory na
prezentáciu novej zahraničnej politiky
a turizmu, takže senickej radnici v súvis-
losti s cestou nevznikli žiadne náklady.   

Senica je  momentálne jediným
mestom na Slovensku, ktoré má uzatvore-
nú zmluvu o partnerstve a spolupráci
s mestom v Strednej Amerike.  Santa Tecla
je magistrátom v La Libertad časti El Salva-
doru a je hlavným mestom departementu
La Libertad. Žije v ňom približne 213 tisíc
obyvateľov. 

Čo zaujímalo predstaviteľov mesta
Santa Tecla? „Predovšetkým naše skúse-
nosti s decentralizáciou štátnej správy
a organizácia  školstva. Základná školská
dochádzka tam napríklad nie je vôbec
povinná, školstvo patrí pod štát, nie samo-
správu,“ informoval o poznatkoch z cesty
primátor Senice Ľubomír Parízek. 

Podľa primátora Parízka sú obyvatelia
nášho partnerského mesta nadchnutí pre
spoluprácu. Zaujímajú sa o našu krajinu,
o skúsenosti, ktoré máme u nás so štátnou
správou, školstvom, sociálnym systémom.
Našu krajinu poznajú prostredníctvom
internetu, možnosť osobných kontaktov
však vítajú.  Uzatvorenie dohody o spolu-
práci by malo byť začiatkom priateľských
kultúrnych a spoločenských kontaktov
medzi oboma samosprávami. „Naši part-
neri v Santa Tecle majú záujem o návštevu
Senice a dohodli sme sa aj na prvých pro-
jektoch vzájomnej spolupráce. Spočiatku
budeme v kontakte predovšetkým prost-
redníctvom internetu, cez  ktorý môžu
nadviazať spoluprácu napríklad školy,“
doplnil primátor Senice.  

Akú perspektívu má spolupráca týchto
dvoch miest? „ Nemôžeme očakávať, že
partnerstvo Senice a Santa Tecly prinesie
nejaký výrazný turistický či obchodný
ruch, v každom prípade však môže byť
obohatením pre obe strany v rôznych
oblastiach,“ uzavrel Ľubomír Parízek.   bar

Rozširovanie spolupráce
(dokončenie zo str. 1)
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Dni detskej knihy
Záhorská knižnica v Senici každoročne

organizuje množstvo podujatí určených
špeciálne pre detských čitateľov. Patria
k nim aj Dni detskej knihy, ktoré sú veno-
vané propagácii pôvodnej slovenskej det-
skej literatúry, prezentácii slovenských spi-
sovateľov a ilustrátorov, priblíženiu naj-
novšej produkcie detských vydavateľstiev
a v ostatnom  rade je to jedno z podujatí,
ktoré má podporovať vzťah detí k čítaniu.
V tomto roku sa uskutočnili v dňoch 29.
mája – 1. júna.

V utorok 29. mája na besedu s deťmi
z druhej A triedy Základnej školy na
Komenského ulici zavítala do detského
oddelenia knižnice autorka knižky Básnič-
ky do detskej izbičky Seničanka Alica Náh-
liková. Deti, ktoré prišli s pani učiteľkou
Mgr. Katarínou Kubincovou, mali nacviče-
né  básničky z novej knižky, pani spisova-
teľke predviedli aj ukážky z rozprávky
o Jankovi a Marienke, zaspievali tete spi-
sovateľke i tetám knihovníčkam. Hravosť
i zvedavosť detí, aktívne kladené otázky
i postrehy o domácich zvieratkách a vlast-
nej tvorbe detí, ktoré rady píšu i čítajú, boli
prísľubmi do budúcnosti, že spisovateľský
stav bude mať na Záhorí určite  v budúc-
nosti pokračovateľov.

V stredu 30. mája  sa v Záhorskej kniž-
nici  stretli nielen knihovníci, ale aj peda-
gógovia prvého stupňa základných škôl na
workshope k projektu Čítame  s porozu-
mením. Cieľom projektu i tvorivej dielne
bola podpora vytvárania správnych návy-
kov vnímania čítaného textu s porozume-
ním. Čiže detská gramotnosť v problema-
tike čítania. Workshop otvorila zástupkyňa
riaditeľky Záhorskej knižnice Emília Šebe-
stová a viedla  ho PhDr. Timea Vráblová,
vedecká pracovníčka Ústavu slovenskej
literatúry Slovenskej akadémie vied,  ktorá
učí na Vysokej škole múzických umení
psychológiu detského diváka a detskú lite-
ratúru. Zároveň je i prezidentkou sloven-
skej sekcie IBBY (Medzinárodnej únie pre
detskú knihu). Workshop mal teoretickú aj
praktickú časť, tréning aj možnosť konzul-
tácie ako v tejto oblasti napredovať. Osož-
ný bol teda nielen pre pedagógov, ale aj
pre knihovníkov. Mal ambíciu skvalitniť
prácu s knihou a detským čitateľom, s raci-
onálnou i emocionálnou stránkou čítania.
„Darmo budeme hovoriť či deti čítajú,
alebo nečítajú. Oveľa dôležitejšie je začať
pracovať s tým, ako sa nám čitateľ zmenil
a čo všetko musíme urobiť pre to, aby sme
ho dostali späť do hry. To znamená, že
nejde  iba o to, aby sme pracovali s dieťa-
ťom  motivačne, ale  aj o to, ako mu

pomôcť,“ komentovala  ciele projektu
Timea Vráblová. Na seminári sa zúčastnila
i riaditeľka Vydavateľstva Trio Publishing
Magdaléna Fazekašová, ktorá na tvorivej
dielni pre piatakov   ZŠ na Ulici V. Paulí-
nyho-Tótha prezentovala knihu Spiace
mesto od českého autora Martina  Vopi-
enku. Žiakov pripravila na aktívnu prácu
s knihou pani učiteľka Mgr. Zuzana Zobá-
ková.   

Súčasťou Dní detskej knihy 2012 sa  31.
mája stal aj čitateľský maratón. Organizo-
vala  ho Linka detskej istoty Unicef s kniž-
nicami. Čítanie z knižky Chlapci spadli
z višne, dievčatá z jahody od Gabriely
Futovej a Romana Brata začal zástupca
primátora   Senice Peter Hutta. Malí čita-
telia sa s vervou pustili do dobrodružstva
čítania. Nový rekord v čítaní mládeže na
Záhorí má hodnotu 220 čitateľov vo veku
od 6 do 16 rokov. Toľkí nahlas čítali
v Záhorskej knižnici v Senici 31. mája od
9. do 15. hodiny,  a tak vlaňajší rekord
(193) prekonali a stanovili  aj novú métu.
Aj  vďaka senickej účasti sa dosiahol celo-
slovenský rekord. V ten deň totiž na Slo-
vensku čítalo 35 542 detí. Teda o päťtisíc
viac ako roku 2011 (30 480). Našli recept
ako si pri dobrodružstve s knihou nájsť
čosi pre život. Knihy totiž človeku pomá-
hajú zvládať  aj ťažšie životné situácie,
neraz dávajú návod ako sa môžeme stať
lepšími.

Vo štvrtok 7. júna  podvečer sme na
spoločnom podujatí Trnavského samos-
právneho kraja ako zriaďovateľa Záhor-
skej knižnice a Záhorskej galérie v Senici
uviedli do života novú knižku Seničanky
Alice Náhlikovej Básničky do detskej izbič-
ky a vzhľadom na svoj obsah sa automa-
ticky priradila ku Dňom detskej knihy.
Knižka vyšla vo Vydavateľstve Príroda
v apríli tohto roka. Na podujatí v galérii pri-
vítal priateľov literatúry, hudby a výtvarné-
ho umenia i riaditeľ Záhorskej galérie
v Senici PhDr. Štefan Zajíček.  Moderátor
Milan Soukup privítal na akcii popri autor-
ke  Alici Náhlikovej tiež ilustrátora knižky
Jána Vrabca z Turčianskej Štiavničky, za
Vydavateľstvo Príroda jeho riaditeľku Táňu
Pastorkovú. Program hudobne spestrila
učiteľka Základnej umeleckej školy zo
Senice Mgr. Mirka Gáfriková v hre na kla-
vír spolu s malou speváčkou Viktorkou
Mikušovou. Z novej knižky ukážky zareci-
tovali dievčence zo ZŠ na  Sadovej ulici
štvrtáčka Emka Mičová a druháčka Kristín-
ka Vidová, ktorá lentilkami aj knižku vypre-
vadila k svojim čitateľom. Patrila  medzi
prvých čitateľov Náhlikovej básničiek, veď
knižku korigoval a niektoré básničky upra-

voval jej starý otec  stredoškolský učiteľ
PhDr. Štefan Mocko. Za rodinu spisovate-
ľov autorke veľa ďalších úspechov a kniž-
ke dobrých čitateľov zaželala jedna z naj-
plodnejších poetiek zo Záhoria  Zdenka
Laciková, žijúca v Kopčanoch, ktorá už do
života uviedla 12 svojich knižiek poézie.
Blokom zo svojho repertoára sa v Záhor-
skej galérii pri uvedení novej knižky do
života prezentoval aj detský folklórny
súbor Sadováčik, pracujúci v ZŠ  na Sado-
vej ulici pod vedením učiteliek  Mgr. Rená-
ty Hromkovej a Mgr. Zdenky Babincovej.
Podujatie sa stretlo so živou odozvou
malých i veľkých divákov. A zazneli na
ňom popri chvále za Náhlikovej prvotinu
tiež prísľuby do budúcnosti. Autorka Alica
Náhliková má šancu svojou ďalšou  tvor-
bou osloviť vydavateľstvo Príroda a zaujať
detského čitateľa aj nabudúce. Knižka sa
začala rodiť pred piatimi rokmi, no už
dnes má aj dosť literárneho materiálu na
novú. Takže sme jej  aj menom spokoj-
ných divákov mohli zaželať, aby si knižka
našla tú správnu odozvu u čitateľa,   aby
autorka po žičlivom prijatí knižky čitateľmi
a poslucháčmi v Senici  bola natoľko
povzbudená, aby písala aj naďalej.
A napokon, aby sme sa s ňou na podob-
nom podujatí mohli stretnúť opäť. Poduja-
tie bolo podporené fondom Pro Senica,
z toho dôvodu bude môcť jednotlivým
školám v meste odovzdať prezentovanú
knižku básní ako dar.                             KS

60 rokov od prvých
maturít 

Gymnázium v Senici bolo založené
v roku 1948. Začalo prvou (predtým pia-
tou) triedou. Bolo dočasne umiestnené
v Meštianskej škole na konci Štefánikovej
ulice. Zišlo sa tu 34 žiakov, riaditeľ a jedna
profesorka, ktorej  vypomáhala jedna uči-
teľky z Meštianky. Po prvom roku sa Gym-
názium presťahovalo do budovy vedľa sta-
rej polikliniky, dnes už  neexistujúcej. Po
štyroch rokoch bolo vyučovanie vo všet-
kých štyroch triedach. Teda prváci boli už
štvrtáci -  maturanti.

Z 34 študentov k maturitám pristúpilo
16. Ostatní zanechali štúdium hneď na
začiatku. Maturity boli 12. a 13. júna 1952,
teda pred 60-timi rokmi. Dnes už z nich
žijú len štyria: Anna Válková-Šidlová, Jirka
Retzerová-Macová, Ivan Tichý a Jozef Frí-
bort. Ostatní dvanásti už zomreli: Jarosla-
va Didenková-Kováčová, Emil Vanek, Otto
Müller, Tatiana Vulganová-Závodská, Aloj-
zia Černá-Šulcová, Vlasta Havlíková-Oma-
níková, Karol Závodský, Jozef Valent, Fran-
tišek Lukeš, Vincent Mikulčík, Ján Skala,
Vladimír ŽIak. Nežije už nikto z profesor-
ského zboru. Spomeniem len niektorých:
Veronika Valášková, Andrej Švoňava, Jozef
Križan, Pavel Holobrádek, Ján Mulík, Ivan
Voda.

Teraz ešte žijúci sa stretli na výročie
maturít, spomínali na senickom cintoríne
na nebohých a potom, azda už posled-
ných raz, posedeli pri obede a spomien-
kach na mladé študentské časy.            -jf-
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Študentská konferencia
V roku 1972 Valné zhromaždenie OSN

vyhlásilo   5. jún za Svetový deň životného
prostredia. 

Tento deň sa tak stal príležitosťou vyvo-
lať  vo vedomí i svedomí ľudí na celom
svete väčší záujem o problematiku život-
ného prostredia. 

Na Mestskom úrade sa 5. júna konala
pri príležitosti svetového Dňa životného
prostredia a Medzinárodného roku trvalo
udržateľnej energie pre všetkých 3. štu-
dentská  konferencia pod  názvom Ekoló-
gia v regióne a naostro. Záštitu  nad kon-
ferenciou, ktorej hlavným organizátorom
bolo Záhorské osvetové stredisko  a Eko-
centrum pri ZOS,   prevzal  predseda
Trnavského samosprávneho kraja  Tibor
Mikuš a primátor mesta Senica Ľubomír
Parízek.   

Hlavným cieľom konferencie bolo
poskytnúť odbornú a spoločenskú platfor-
mu pre aktivity mladých ľudí, vzdelávacích
a osvetových inštitúcií.

V tomto roku bola konferencia mimori-
adna tým, že jednotlivé príspevky boli
hodnotené a ocenené cenou predsedu
TTSK. Do súťaže sa zapojili študenti stred-
ných škôl Trnavského kraja so 6 prácami.
Cenu získala práca Michala Mizeráka
z Obchodnej akadémie Trnava  Ecopho-
nes, čo je kombinácia slúchadiel s fotovol-
taickým článkom. Cieľom práce bolo
okrem iného aj dokázať, že zelená energia
má mnohostranné využitie a v budúcnosti
bude zohrávať veľmi významnú úlohu.
V nesúťažnej časti vystúpili so svojimi prís-
pevkami študenti senických a skalických
stredných škôl.

Mesiac životného prostredia v ZOS
Senica uzatvorila v dňoch 18.- 22. júna
interaktívna výstava Tajomstvá života
národných parkov.  Deti sa hravým  spôso-
bom dozvedali nové informácie o národ-
ných parkoch Slovenska, tiež využili

AMFO 2012
Trnavský samosprávny kraj  - Záhorské

osvetové stredisko v Senici bolo organi-
zátorom 16. ročníka krajskej súťaže
a výstavy neprofesionálnej fotografickej
tvorby  Trnavského kraja  AMFO  2012. 

Slávnostné otvorenie výstavy, vyhláse-
nie výsledkov a udeľovanie cien sa usku-
točnilo  14. júna  v Záhorskom múzeu
v Skalici, ktoré bolo spoluorganizátorom
výstavy.

Súťaž je postupová  trojstupňová – oce-
není a odporučení autori odbornou poro-
tou z regionálnych kôl súťaže postúpili do
krajského kola súťaže  a následne  do
celoštátneho kola súťaže neprofesionálnej
fotografickej tvorby   AMFO  2012.

Poslaním krajskej súťaže a výstavy bolo
vytvoriť podmienky pre zhodnotenie, kon-
frontáciu výsledkov súčasnej tvorby ama-
térskych fotografov v Trnavskom kraji.
Verejnou prezentáciou súťažných prác na
výstavách  sa snažíme motivovať záujem
širokej verejnosti o fotografie rôzneho
regionálneho pôvodu, tematického, žán-
rového zamerania, formálneho a technic-
kého spracovania a tak prispieť k rozvoju
amatérskej fotografie na Slovensku.  

Cieľom odborno-vzdelávacej  časti
podujatia – rozborovým seminárom je
rozvíjať vedomostný a umelecko-odborný
rast amatérskych tvorcov. 

Prihlásení autori súťažili so svojimi foto-
grafickými prácami v troch základných
skupinách A/ v skupine dospelých autorov
nad 21 rokov, B/ v skupine autorov od 16
do 21 rokov a C/ v skupine autorov do 16
rokov, pričom v každej skupine sa súťažilo
v kategórii čiernobiela fotografia, farebná
fotografia a multimediálna prezentácia
fotografií.

Do tohtoročného ročníka súťažnej
výstavy postúpilo 61 autorov fotografov
Trnavského kraja s 254 fotografickými prá-
cami. Z toho v skupine autorov nad 21
rokov to bolo 189 fotografických prác a 6
multimediálnych prezentácií  od  40 auto-
rov,  v skupine autorov do 16 a od 16 do
21 rokov  58 fotografických prác a 1 multi-
mediálna prezentácia od 21 mladých
autorov. 

Fotografie  a multimediálne prezentá-
cie fotografií prihlásené do súťaže hodno-
tila odborná porota v zložení František
Tomík, Rudolf Lendel a Jozef Sedlák  ume-
leckí fotografi a pedagógovia z Bratislavy,
ktorí rozhodli  o udelení diplomov a vec-
ných cien. Uverejňujeme mená senických
autorov. 

Skupina A
v kategórii čiernobielej fotografie: 1.  Jaro-
slav Zloch,  3.  Ľubomír Jarábek   
Čestné uznanie: Rastislav Oslej  
v kategórii farebnej fotografie: 2.  Radovan
Samek
Čestné uznanie: Adam Húšek, Roman Flaj-
žík,   Ľubomír Jarábek,  Miroslava Balážová  

Skupina B 
v kategórii čiernobielej fotografie: Michal
Krištof 
Čestné uznanie: Lujza Marečková 
Odborná porota  zostavila výstavnú kolek-
ciu v celkovom počte 153   fotografických
prác od 51  autorov, vybrala multimediálne
prezentácie na prehliadku v počte 7 od 7
autorov.  Ďalej odborná porota vybrala
fotografie  pre postup na celoštátnu  súťaž-
nú výstavu AMFO 2012. Vybrala 30 foto-
grafií pre   reprodukciu do katalógu.  
16. ročník  súťažnej výstavy sa realizoval
s finančnou podporou Ministerstva kultúry
SR, Trnavského samosprávneho kraja  a za
podpory ďalších sponzorov. 

Viera  Juríčková, ZOS 
Foto Ľubomír Jarábek

i svoje vedomosti získané na vyučovaní.
K dobrému priebehu podujatia prispela
ústretovosť a ochota všetkých zaintereso-
vaných pracovníkov CVČ Senica, ktorí
poskytli obnovené priestory DAVu.     ZOS

Život bobra
Každoročne od roku 2000 si svetová

verejnosť pripomína 22. máj ako Medzi-
národný deň biodiverzity. Napriek celo-
svetovému úsiliu vyvinutému v tomto
smere zo štúdií vyplýva, že biodiverzita –
bohatá rozmanitosť života a druhová pest-
rosť na našej planéte – sa vytráca alarmuj-
úcou rýchlosťou. Aj to bol jeden z aspek-
tov, prečo mesiac máj bol v Záhorskom
osvetovom stredisku Senica mesiacom
biodiverzity.  

Počas mesiaca máj mali možnosť deti
i dospelí vidieť a poznať život zaujímavé-
ho živočícha,  bobra, ktorý bol u nás roky
vyhubený, ale v posledných rokoch už
veľmi dobre udomácnený v našich riekach
a potokoch. Výstava pod názvom Život
bobra to neboli len jedinečné fotografie
bobrov, ale aj výnimočný film zachytávaj-
úci život bobrice Rachel a jej rodiny. Autor
filmu a fotografií, dokumentarista  a zoolo-
óg Tomáš Hulík, je možno jediným člove-
kom, ktorému bobry, inak veľmi plaché
zvieratá,  dovolili preniknúť do ich teritória
i života. S bobrami strávil 9 rokov, počas
ktorých nazhromaždil bohatý a cenný
materiál, výsledkom ktorého boli nielen
vedecké práce, ale aj film a výstava foto-
grafií. Výstavu obohatil aj skutočný, aj keď
už len vypchatý bobor, ktorého požičala
Správa CHKO Záhorie  a na ktorom sme si
mohli overiť veľkosť jeho zubov či špeciál-
ne prispôsobené nohy a chvost. Aj keď
bobor  živiaci sa kôrou stromov dokáže
urobiť vrásky na čele lesníkov či záhradká-
rov, jednoznačne do prírody patrí a má
v nej svoje miesto.                             ZOS

Záverečné skúšky
V dňoch 18.-

22. júna  absol-
vovalo 110 žia-
kov Strednej
odbornej  školy
Senica  praktic-
kú písomnú
a teoretickú
časť záverečnej
skúšky v učeb-
ných odboroch
kuchár, čašník,
kaderník, autoo-
pravár mecha-
nik, murár, inšta-

latér, praktická žena, stavebná výroba.
Z týchto žiakov  sa 46 rozhodlo pokračo-
vať v nadstavbovej forme štúdia spoločné
stravovanie, vlasová kozmetika, dopravná
prevádzka. Ostatní absolventi sa budú
uchádzať o pracovné miesta na trhu práce.
Fotoobjektívom sme pri záverečnej prak-
tickej skúške v odbore čašník v reštaurácii
Malina zastihli Michala Prétoryho.

foto bar
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Dotazník k príprave komunitného
plánu 
1. Pohlavie
o muž
o žena
2. Koľko máte rokov?
o 18 - 35
o 36 - 45
o 46 - 55
o 56 - 65
o 66 - 75
o 76 a viac
3. Aké je vaše najvyššie dokončené vzdelanie?
o základné
o stredná škola bez maturity
o stredná škola s maturitou
o vysokoškolské
4. Ako dlho žijete v Senici?
o menej ako 5 rokov
o 5-15 rokov
o 16 – 30 rokov
o viac ako 30 rokov
5. Kde v Senici bývate?
o Centrum
o Sídlisko Sotina
o Staré sídlisko, Železničná ul., Tehelná ul.
o Čáčov
o Kunov
o Horné Suroviny, Dolné Suroviny, Košútovec, Brestovec
o Nová Sotina
o IBV Záhrady, IBV Juh, Komenského a priľahlé ulice
6. Aké je vaše sociálne postavenie?
o zamestnanec
o študent/ka
o podnikateľ/ka (SZČO)
o dôchodca/dôchodkyňa
o v domácnosti
o invalidný dôchodca / dôchodkyňa
o dobrovoľne nezamestnaný
o poberateľ DvHN
7 . Aké je zloženie vašej domácnosti?
o jednotlivec
o obaja rodičia s dieťaťom/deťmi
o jednotlivec s dieťaťom/deťmi
o manželia žijúci v domácnosti bez detí/ resp. deti sú dospelé
a žijú inde
o viac generačná domácnosť
o iný typ
8. Ako by ste ohodnotili životnú úroveň vašej domácnosti?
o veľmi vysoká
o skôr vysoká
o skôr nízka
o veľmi nízka
9. Ak zoberiete do úvahy všetky stránky života v meste, ako sa
celkovo cítite v Senici?
o určite spokojný/á
o skôr spokojný/á
o skôr nespokojný/á
o určite nespokojný/á
10. Aké sú podľa vás v súčasnosti tri najväčšie problémy
v Senici?
(vyberte maximálne 3 odpovede)
o problémy s dopravou
o bytová výstavba / nedostatok cenovo dostupných bytov

o voľné pracovné miesta
o čistota v meste
o vzhľad a údržba v meste
o životné prostredie
o bezpečnosť v meste
o športová a kultúrna ponuka podujatí
o sociálne služby
o zdravotníctvo
o iné (vypíšte aké)....................................................................................
.......................................................................................................................
.......................................................................................................................
11. Na koho sa obrátite v prípade, že by ste potrebovali získať
informácie o niektorej zo sociálnych služieb v meste?
(vyberte maximálne tri odpovede)
o obrátim sa na človeka, ktorý sa s podobným problémom už
stretol                                 
o nakontaktujem sa na organizácie, o ktorých viem, že podob-
né služby poskytujú
o vyhľadám pomoc u priateľov, v rodine
o získam informácie z internetu
o získam informácie na úradoch
o u ošetrujúceho lekára
o neviem, doteraz som sa s takouto situáciou nestretol
12. Viete kam by ste sa obrátili so žiadosťou o pomoc, ak by
ste ju potrebovali?
(pri každej otázke označte krížikom áno alebo nie)
o donáška teplého jedla do domácnosti áno - nie
o starostlivosť a opatera seniora áno - nie
o informácie o práci pre osoby so zdravotným postihnutím

áno - nie
o získanie zdravotných alebo kompenzačných pomôcok

áno - nie
o starostlivosť o imobilného člena domácnosti áno - nie
o starostlivosť o dieťa so zdravotným postihnutím áno - nie
o pomoc pre osobu ohrozenú závislosťou (alkoholik, narkoman)  

áno - nie
o v prípade domáceho násilia áno - nie
13. Ako by ste riešili situáciu v prípade trvalého zdravotného
postihnutia (dlhotrvajúcej choroby, staroby so stratou sebe-
stačnosti a pod.) člena vašej rodiny?
o snažila by som sa zaistiť starostlivosť sám/ a, (príp. využiť
pomoc blízkych ľudí)
o využila by som služby poskytované v domácom prostredí
(opatrovateľská služba v domácnosti, osobný asistent, príspevok
za opatrovanie..)
ospoľahol /a by som sa na pomoc inštitúcií, ktoré by mohli zais-
tiť jeho trvalú opateru
o iné (vypíšte aké)....................................................................................
.......................................................................................................................
.......................................................................................................................
14. Prosíme, označte všetky sociálne služby, ktoré v súčasnej
dobe užívate vy osobne alebo vám blízke osoby
(môžete vybrať i viac odpovedí)
o sociálne poradenstvo
o denné centrá a kluby pre deti a mládež
o jedáleň pre dôchodcov
o opatrovateľská služba v domácnosti
o zariadenie opatrovateľskej služby
o zariadenie pre seniorov
o kluby dôchodcov - denné centrá
o sociálne služby pre osoby so zdravotným postihnutím (domov
sociálnych služieb)
o sociálne služby poskytované organizáciami III. sektora
o zariadenie núdzového bývania pre rodinu s deťmi
o útulok
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o nocľaháreň
o iné (vypíšte aké)
......................................................................................................................
......................................................................................................................
......................................................................................................................
15. Zo sociálnych služieb, ktoré ste uviedli v predchádzajú-
com dopyte (č.14) vyberte prosím jednu, ktorú považujete pre
vás za najdôležitejšiu a napíšte ako ste s ňou spokojný/á
sociálna služba / vypíšte
......................................................................................................................
......................................................................................................................
......................................................................................................................
o veľmi spokojný/á
o spokojný/á
o nespokojný/á
o veľmi nespokojný/ á
16. Kto využíva vami vybratú sociálnu službu?
(môžete vybrať i viac odpovedí)
o senior
o dieťa so zdravotným postihnutí (resp. dieťa dlhodobo choré
dieťa)
o dlhodobo chorý dospelý
o osoba ohrozená závislosťou
o človek v nepriaznivej životnej situácií (strata bývania, domáce
násilie, a pod.)
o nezamestnaný/á človek
o iná odpoveď.........................................................................................
......................................................................................................................
......................................................................................................................
17. Ak sa vaša rodina dlhodobo stará o niekoho, čo by vám
najviac pomohlo k lepšiemu zabezpečeniu starostlivosti a opa-
tery?
(vyberte maximálne tri odpovede)
o poradenstvo
o susedská výpomoc
o pomoc dobrovoľníkov - neplatená forma
o pomoc kvalifikovanej opatrovateľky – platená forma
o zaistenie krátkodobého pobytu mimo rodinu a domácnosť
pre danú osobu
o iné (vypíšte) .........................................................................................
......................................................................................................................
......................................................................................................................
o nič nepotrebujem, rodina sa postará bez väčších problémov
o peniaze
18. Uvažujete o tom, že by ste v blízkej budúcnosti (do 5
rokov) využil/a niektorú zo sociálnych služieb?
o áno - sám pre seba
o áno – pre svojich blízkych
o nie, neuvažujem o tom
o už niektorú zo služieb využívam a plánujem i v budúcnosti
o áno, ak by ma okolnosti prinútili
19. O aké sociálne služby by ste mali záujem, aké sociálne služby
by ste chceli využívať?
o poradenstvo
o služby poskytované v domácnosti
o chránené bývanie
o služby pre osoby so zdravotným postihnutím (denné stacio-
náre, prepravná služba,...)
o služby pre seniorov (opatrovateľská služba, zariadenie pre
seniorov, jedáleň pre dôchodcov, a pod.)
o odľahčovacia služba
o sociálne byty
o zariadenie núdzového bývania
o zariadenia pre rodinu s deťmi
o zariadenia pestúnskej starostlivosti

o iné (vypíšte) .........................................................................................
......................................................................................................................
......................................................................................................................
20. Ktoré zo skupín obyvateľov nášho mesta si podľa vás zaslú-
žia viac pozornosti? (vyberte prosím maximálne 4 odpovede)
o rodiny s malými deťmi
o rodiny s deťmi so zdravotným postihnutím
o deti a mládež
o seniori
o osoby so zdravotným postihnutím
o dlhodobo choré osoby
o osoby ohrozené závislosťou
o osoby v prechodnej zložitej sociálnej kríze
o neprispôsobiví občania (napr. bezdomovci)
o nezamestnaní
o etnické menšiny
o iná skupina (vypíšte)
......................................................................................................................
......................................................................................................................
......................................................................................................................
Prečo ste vybrali práve tieto skupiny?
......................................................................................................................
......................................................................................................................
......................................................................................................................
21. Na ktoré oblasti sociálnej pomoci by sa malo mesto v bu-
dúcnosti viac zamerať? (vyberte maximálne 3 odpovede)
o rozvoj sociálnych služieb poskytovaných v domácnostiach
o linka dôvery
o zastupovanie na úradoch (napr. tlmočenie v posunkovej reči
a pod.)
o opatrovateľská služba
o služby pre seniorov (jedálne pre dôchodcov, opatrovateľská
služba, zariadenia pre seniorov, a pod.)
o sociálne služby pre osoby so zdravotným postihnutím (denné
stacionáre, prepravná služba,..)
o odľahčovacia služba
o bezbariérové byty
o chránené dielne a chránené bývanie
o riešenie zamestnávania občanov so zdravotným postihnutím
o starostlivosť o osoby ohrozené závislosťami
o iné...........................................................................................................
......................................................................................................................
......................................................................................................................
22. Aké sociálne služby alebo zariadenia poskytujúce sociálne
služby podľa vášho názoru v Senici chýbajú?
(prosím vypíšte)
......................................................................................................................
......................................................................................................................
......................................................................................................................
23. Ako by sa mala podľa vás zlepšiť informovanosť a komuni-
kácia medzi mestským úradom a občanmi?
o viac besied s občanmi
o viac vývesných tabúľ
o mestský spravodajca, informačné letáky, a pod ...
o Internet – www stránka mesta
o osobne - informácie na Mestskom úrade
o netreba, som dostatočne informovaný/á o zámeroch v meste
o iné (vypíšte) .........................................................................................
......................................................................................................................
24. Chceli by ste sa podieľať na tvorbe plánu rozvoja sociálnych
služieb?
o áno
o nie
Vyplnené dotazníky môžete osobne  odovzdať na Mestskom
úrade alebo poslať poštou   do 31. augusta 2012.
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Street art

Začína odpočítavanie...

Konečne sme sa dočkali. Po dlhých
desiatich mesiacoch nás, študujúcich,
čakajú zaslúžené prázdniny. Či už ich strá-
vime na dovolenkách, na brigádach, len
tak s kamarátmi alebo na nejakom jazyko-
vom kurze, určite už teraz všetci netrpezli-
vo odpočítavame posledné júnové dni.

Neviem ako je to u vás, ale ja svoj rok
meriam začiatkom a koncom školského
roka. A tak mi dovoľte trochu bilancovať. 

Študentský parlament, ktorý sa spolu
s pani šéfredaktorkou Našej Senica Vierou
Baroškovou podieľa na príprave Študent-
ských listov, pre vás všetkých spolu s Cent-
rom voľného času, pod ktorým pôsobí,
počas toho školského roku pripravil
mnoho vydarených akcií.  Výpočet sa začí-
na  Dňom  študentstva na radnici, Štu-
dentským plesom, Literárnym večerom
a pokračuje inými podujatia v DAV-e.  Spo-
luorganizátorsky sme sa zúčastnili  Martin-
ského svetlonosenia. Myslím, že v mene
všetkých členov Študentského parlamentu
a jeho úžasnej koordinátorky Danky
Kopeckej môžem povedať, že tento škol-
ský rok sa nám mimoriadne vydaril
(odpusťte nedostatok skromnosti ?). Dúfa-
me, že to tak bude pokračovať aj v ďalšom
školskom roku, veď už teraz začíname
rokovať o ďalšom, už  treťom Študent-
skom plese...

Samostatnou kapitolou práve sa konči-
aceho  školského roka je aj otvorenie
DAVu. Jeho štvrtková herňa sa teší čoraz
väčšej popularite. Konajú sa v ňom tiež
zaujímavé akcie a cieľ, na ktorý je táto
budova pri soche Laca Novomeského
určená, sa začína napĺňať.  DAV  sa stáva
centrom najrôznejších mestských a mlá-
dežníckych stretnutí.

Nedá mi, aby som nespomenula, že
v tomto školskom roku sa úspešne do
povedomia senických divákov zapísala
amatérska režisérka Maggi Marcus. Ako
ste si mohli už prečítať v minulých číslach
Našej Senice, pripravuje nový film. Na
konci tohto mesiaca by mala padnúť
posledná klapka a po prázdninách v jesen-
ných mesiacoch vás čaká ďalšia skvelá
premiéra.

Teraz však ešte nemyslime na jeseň.
V mene Študentského parlamentu vám
želám parádne prázdniny plné vynikajú-
cich zážitkov z festivalov, dovoleniek, od
mora, i spod stanu... egaf

Pod kožu senického
Street art

Ak ste prišli v piatok 1. júna do parku
k budove DAV, mali ste možnosť sa dostať
pod kožu street artu.  Podujatie pripravilo
Centrum voľného času a Študentský par-
lament  pre malých i väčších a chceli tak
upozorniť na krásu  (i keď nie jednodu-
chosť) obyčajného pohybu a cvičenia na
ulici. Na príprave celého happeningu sa
samozrejme podieľali i samotní senickí
aktéri street artu,  o ktorých bude v nasle-
dujúcich riadkoch  reč.

Podujatie bolo určené senickej verej-
nosti, deťom, mládeži, ale nebyť detí zo
školských klubov a ich rodičov, veru by
nás nebolo pri DAVe príliš veľa.  Čo robiť.
Na organizované akcie tuším Seničania
spontánne stále nechodia. A to si mohli
street art umenie nielen pozrieť, ale i prak-
ticky vyskúšať či zmerať sily. V programe
bolo  diabolo,   hekýsek   (footbag), slack-
line, parkour a longboard. Nechýbalo ani
graffiti.

Pod vedením  šikovných writerov
Vlada Závodského (TheEnd) a Marka
Janouška (Skateshop) začali vznikať na
múrikoch pred sochou L. Novomeského
pekné motívy. A veru a hneď je na múriky
lepší pohľad.

Boli pripravené i športové súťaže,  fris-

bee, maľovanie na tvár, výtvarná dielňa,
vystúpenie spevákov a tanečníkov CVČ a
pod. V budove DAVu si účastníci mohli
pozrieť a hrať stolný tenis, stolný futbal
a stolný hokej, v malej kinosále improdi-
vadlo O červenej čiapočke v podaní žia-
kov ZUŠ a v herni sa konali záverečné finá-
le turnaja deviatakov v biliarde.

V podvečer prišla na rad i hudba
a vystúpenia v štýle hip-hop, break dance
a rapp. Predstavili sa mladí tanečníci
z CVČ a Mestského kultúrneho strediska,
zo senických  rapperov Hely a Shorty
a tiež Reset-unplugge v podaní  Pavla
Ružičku a Jara Závodského. Vynikajúce!
Skrátka, kto chcel, našiel si tu  svoj street
art zážitok.
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Ak  vás informácie o street
art zaujali, tak čítajte ďalej

Diabolo (občas  nesprávne nazývané
diablo, alebo diabol na dvoch paličkách)
je  žonglovacia pomôcka, skladajúca sa
z cievky, ktorá je točená a vyhadzovaná
pomocou povrázku, uviazaného medzi
dve paličky (tzv. ovládacie či vodiace)
držané žonglérom v rukách. V Senici sa
mu venuje Miroslav Masrna. Na poduja-
tie prišli i jeho kamaráti a kolegovia z Trna-
vy  a veru mali veľký úspech. Nielen ich bra-
vúrne ukážky, ale aj  ich spontánny, vyše
dvojhodinový nepretržitý nácvik s deťmi.

Slackline alebo tiež skrátene slack je
balansovanie, chodenie a skákanie na
popruhu upevnenom medzi dvomi
bodmi, napríklad stromami. Na rozdiel od
chodenia po povraze nie je popruh na
slackline natiahnutý napevno, ale je viac-
menej  pružný. Začiatky tejto zábavy či
športu sú známe z USA, kde si horolezci
krátili voľnú chvíľu chodením po reťaziach
na miestnych parkoviskách. Existujú rôzne
druhy lajn. Lajny nízko nad zemou, na kto-
rých sa robia najmä tzv. triky, highlajny,
natiahnuté niekoľko desiatok metrov nad
zemou, lajny nad vodou alebo extrémne
dlhé longlajny.  Tento šport vás vycvičí
v koordinácii tela a dodá tak blažený adre-
nalín. Nie je to jednoduché, ale keď sa to
vie, je to zábava. V Senici môžete tento
druh zábavy občas vidieť v parku  v poda-
ní Romana Škodu  a Juraja  Reháka. Práve
oni dvaja prišli tento šport prezentovať i na
túto akciu. Zaujali, pretože  pri popruhoch
medzi stromami sa tvorili  rady, skúšali to
malí i veľkí, ale takmer všetci s podporou
a pomocou slajklajnistov, inak by sa našli
na zemi. Chce to skrátka tréning.

Parkour (niekedy aj Le Parkour,  aj ako
PK) alebo l’art du déplacement, čo po
francúzsky znamená umenie pohybu
alebo umenie premiestňovania, je disciplí-
na francúzskeho pôvodu. Jej základom je
schopnosť dostať sa z bodu A do bodu B
(a tiež  späť) bezpečne, plynule a efektív-
ne s použitím vlastného tela. Ide o preko-
návanie akýchkoľvek prekážok v okolitom
prostredí – od vetiev cez kamene a skaly
až po zábradlia a betónové steny. Môže sa
vykonávať v meste aj na dedine. Parkour
sa zameriava na tréning účinných pohy-
bov a rozvoj tela a mysle, aby sa človek vo
všetkých situáciách (a predovšetkým kri-
tických) vedel pohybovať pokojne a seba-
isto. I v Senici existuje partia mladých gym-
nazistov, ktorí  tento druh umenia rozvíjajú
Martin Hlavačka, Martin Dudáš, Martin
Tomovič  a Lukáš  Mrázek (alias združe-
nie M3 - triple madness). Predstavili sa prí-
tomným ako sa patrí, mnohým sa až tajil
dych. Po ukážkach sa ich mnohí účastníci
snažili aspoň v niečom napodobniť, ale
saltá a iné triky cez  vysoké prekážky boli
neprekonateľné. Radi vás to však naučia,
keď na nich natrafíte na tréningu v parku. 

Footbag je rýchlo sa rozširujúci šport,
ktorý hrajú mladí ľudia po celom svete. Je
tiež známy aj ako Hacky Sack, po sloven-
sky hekýsek. Footbag existuje i ako  súťaž-

ný šport, a to  od sedemdesiatych rokov
minulého storočia.  Hacky Sack vznikol
v roku 1972. Istý Mike Marshall vyrobil
z fazúľ, zašitých do špičky ponožky novú
hračku. Naučil  sa zopár trikov, no preslá-
viť  Hacky Sack mu pomohol jeho priateľ
John Stalberger, ktorý mu dal aj   meno.
S pomocou ďalších založil John Stalberger
National Hacky Sack Association. Po svete
už existujú stovky footbagových turnajov
a festivalov  (najznámejším českým turna-
jom je  Todexon cup).

Pomôckou k hre je v súčasnosti malá
mäkká loptička ušitá z kože, naplnená
pieskom či podobným materiálom. V Seni-
ci šport propagujú Jakub Rossák, Aďo
Bajan, Noro Suchovský a Juro Kovalov-
ský. Trénujú, napr. pri Kauflande, ale i inde.
Sú do hry naozaj fanatici . Bolo to vidieť
nielen pri ich vystúpení, ale i vtedy, keď sa
nikto nepozeral. Úžasné triky, úžasný cit
a zanietenosť pre hru. Mali by to zúročiť
na niektorej zo slovenských súťaží.

Longboard je dlhší skateboard, často-
krát  aj širší, používaný na longboarding.
Longboardy majú rôzne tvary závislé od
druhu ich použitia. Rozdiel oproti klasic-
kému skateboardu spočíva najmä v dĺžke,
konštrukcii a pružnosti dosky, šírke trucku
a hlavne v type koliesok, ktoré sú o veľa
širšie (60 – 90 mm), a tak sa lepšie vyspo-
riadajú s menšími nerovnosťami cesty
i s dlažobnými kockami. Navyše nevydá-
vajú nepríjemný zvuk ako bežné skatebo-
ardy. Dĺžka longboardov sa pohybuje
medzi 70 až 140 cm.

Longboarding vznikol okolo roku 1950
v USA (Santa Monica). Vtedajší jazdci hľa-
dali užšie spojenie medzi surfingom, ska-
teboardingom a snowboardingom.
A zároveň hľadali elegantný dopravný pro-
striedok – a práve to je až do súčasnosti
najbežnejšie využitie longboardu. Prečo
to tak je pochopíte v priebehu niekoľkých
sekúnd, keď sa na dosku postavíte. Je to
naozaj dopravný prostriedok do školy, do
roboty i na voľný čas. V Senici propagujú
longboarding, ale i skatebording Vladimír
Závodský a Marek Janoušek a ich obči-
anske združenie TheEnd. Ak ste ešte nebo-
li v ich krytej telocvični  v bývalých kasár-
ňach, treba to čo najskôr napraviť. Na akcii
mnohých účastníkov na privezených pre-
kážkach motivovali a možno títo záujem-
covia už jazdia na prekážkach v telocvični.

Ďalší z prezentovaných  športov  fris-
bee síce priamo medzi street artovú zába-
vu nepatrí, môžeme si ho však predstaviť.
Ide o názov pomôcky  lietajúceho taniera
určeného na rôzne športové, rekreačné či
zábavné využitie. Frisbee je obchodná
značka americkej spoločnosti Wham-O,
ale tento termín sa ujal na opis skoro aké-
hokoľvek, zvyčajne plastového lietajúceho
taniera. Tvar disku je aerodynamický, dis-
kovitý a prispôsobený na hádzanie a let.
Podobne ako iné herné náradie sa aj fris-
bee využíva pri najrôznejších hrách, tímo-
vých i individuálnych. Prvé frisbee
pochádza z pekárne Frisbie Pie company
z USA zo 40. a 50. rokov  minulého storo-
čia, herné pravidlá mu dali študenti
Columbia High School. Prvá úspešná séri-

ová výroba začala v roku 1955 a názov
frisbee pravdepodobne naozaj pochádza
z Frisbie Pie Company of Bridgeport
z Connecticutu -  ich obaly na koláče sa
používali medzi študentmi podobne ako
dnešné frisbee.

V Senici sa tento šport  rozvíja už viac
rokov, a to priamo v CVČ. Záujmový krú-
žok tohto zamerania vedie  Urban Sivák
(tréning každý piatok navečer v telovični
ZŠ Mudrochova ulica). Od septembra vás
do krúžku srdečne pozýva. Každý získa
dobrú kondíciu i chuť byť lepší a víťaziť.

Vybrali ste si? Ak áno, choďte to skúsiť.
Tieto netradičné športy vás  určite privedú
k aktívnemu pohybu, adrenalínu a radosti.
A ani to nebude toľko bolieť ako tradičné
športy.

A takmer nič to nestojí. D.  Kopecká 

Zlatý život študentský
Keď som prvýkrát vstúpil do novej

školy, ďalšej etapy môjho dospievania, bol
som pripravený na to najhoršie. Každý
dospelák ma strašil rečami, ako školu
nezvládal, zhoršil si známky, prípadne sa
psychicky zosypal. Akonáhle som prekro-
čil prah dverí do triedy, v mojom živote sa
objavilo mnoho nových tvárí. Vtedy som
však ešte ani nemohol tušiť, aké budú pre
mňa dôležité. Celú základnú školu som
bol považovaný sa šprta, bifľoša a rovnaký
názor som čakal aj od nových spolužia-
kov. Chvíľu pred oficiálnym začatím škol-
ského roku si pár teenagerov, teraz už
mojich priateľov, posadalo do istých sku-
piniek. Každý by si myslel, že to tak zosta-
ne po celý čas. Do triedy prišla pani profe-
sorka, ktorá nás bude sprevádzať celé 4
roky. Opäť som zažil pocit, ktorý sa obja-
vil na začiatku mojej dochádzky na
základnú školu. ZASA PRVÁK! Už pred
strednou školou som veril v to, že budeme
mať super kolektív. Prvé mesiace to tak
však nevyzeralo. Chalani si k sebe nemoh-
li nájsť cestu, neustále sa hádali. Vtedy by
si snáď každý povedal: ,,Toto dopadne
strašne.“ Prešlo pár mesiacov a my sme
začali zisťovať, že aj v najhorších časoch,
ktorými sme niektorí za ten čas prešli, sto-
jíme stále pri sebe. Jednoducho v núdzi
poznáš priateľa. Priateľov sa našlo naozaj
veľa. Na koncoročnom výlete sme mali
jedinú úlohu: stmeliť kolektív. Po príjem-
nom posedení pri ohni, kde sme si uvarili
čerešňový kompót alebo borovicový čaj,
robení hurhaju v nočných (a ranných)
hodinách, behaní z izby do izby a veče-
roch strávených s gitarou, sme túto úlohu
splnili – niektorí viac, niektorí menej. Táto
partia bláznov ma predsa len niečo nauči-
la a síce to, že práve teraz prežívam naj-
lepšie roky života. Zlatý život študentský.
Všetci študenti by si želali, aby to zažili aj
oni. Pomyslíte si, že mi možno preskočilo,
jeden čas som si to myslel aj ja, no uvidíte,
že o pár týždňov, možno i dní, po skúške
dospelosti vám títo zo začiatku úplne
neznámi ľudia budú obrovsky chýbať.        

Branislav Bulka
1. C, Gymnázium L. N.
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Street Talent
Aj takto by sa dala nazvať súťaž Senica

má Talent 2012, ktorá sa uskutočnila 8.
júna  v senickom Dome kultúry. 

Po minuloročnej súťaži Trojka a Štvorka
má Talent, ktorú organizovala  Základná
škola na Sadovej ulici v Senici sa občianske
združenie Star rozhodlo, že vytvorí podob-
nú súťaž, ale tentokrát pre celú Senicu
a okolie. Do súťaže sa aktívne zapojili len
Základná škola na Sadovej ulici  a ZŠ na
Ulici V. Paulínyho-Tótha v Senici. To, že
Senica a okolie má talent prišili obhájiť
ôsmi súťažiaci. Absolútnym víťazom súťa-
že, ktorý si odniesol finančnú odmenu, sa
stal spevák Martin Janšák zo Senice. Do
porotcovských kresiel zasadli  Šarlota Lida-
jová, Mário Fiantok, Erik Michálek a hosť
súťaže Jakub Petraník. DT

Vlastivedná súťaž
Preveriť vedomosti, rozvíjať túžbu po

poznaní regiónu  a v ostatnom rade  aj
motivovať k zdravému lokálpatriotizmu, aj
také ambície mal 18.ročník vlastivednej
súťaže Poznaj svoje mesto -  Poznaj svoj
región   v stredu 20. júna v Dome kultúry
v Senici, ktorú pripravili  Miestny odbor
Matice slovenskej v Senici, Záhorská kniž-
nica  v Senici  v zriaďovateľskej pôsobnos-
ti Trnavského samosprávneho kraja,  učite-
lia jednotlivých zapojených škôl  za finanč-
nej podpory Mesta Senica a Matice slo-
venskej. Súťaž organizujú pre žiakov
základných škôl a osemročné gymnázium
od roku 1994, od roku 2004 aj so zapoje-
ním škôl z okresu Senica. 

Vlastivedná súťaž je zameraná na rozší-
renie vedomostí žiakov o svojom meste,
regióne v oblasti histórie, kultúrnych pami-
atok, prírody, športu, EÚ, priemyselného
a poľnohospodárskeho rozvoja. Súťaží sa
v dvoch kolách: v 1. kole žiaci jednotlivých
zapojených škôl odpovedajú na súťažné
otázky formou  písomného testu, ktorý
vyhodnocujú učitelia. Štyria víťazi postu-
pujú  do okresného kola, v ktorom už
štvorčlenné družstvá súťažia formou pria-
mych odpovedí . V tomto ročníku sa do
súťaže zapojilo 10 ZŠ: ZŠ na Ulici Viliama
Paulínyho-Tótha a Sadovej ulici v Senici,
Borský Mikuláš, Čáry, Dojč, Jablonica,
Kúty, Lakšárska Nová Ves, Sekule, Štefanov
a osemročné gymnázium zo Senice.           

Výkony posudzovala porota na čele
s predsedníčkou  miestneho odboru Mati-
ce slovenskej Valériou Kubíkovou a členka-
mi  Vierou Baroškovou, šéfredaktorkou
Našej Senice a Katarínou  Soukupovou, ria-
diteľkou Záhorskej knižnice.

Po troch kolách zápolenia bola špica
vyrovnaná.  Po 900 bodov, plný možný
zisk, mali totiž žiaci  Základnej školy  na
Sadovej ulici v Senici a ZŠ z Dojča. O víťa-
zovi a aj o bronzovom mieste museli roz-
hodnúť takzvané rozstrelové otázky, ktoré
pomohli porote vyriešiť rébus – kto bol na
súťaž najlepšie pripravený.   Rozvaha
i duchaprítomnosť  nakoniec pomohli
deťom  Dojča  prikloniť šťastenu na svoju
stranu a vyhrať celú súťaž. Pripravovala ich
pani učiteľka Mgr. Ľubica Ušiaková. Seni-
čanov  na 2. miesto pripravila  Mgr. Ľubica

Hudobný život v Senici 

Súbor Mladosť
V školskom roku 1957/58 pri Jedenásť-

ročnej strednej škole (dnes budova
Obchodnej akadémie na Dlhej ulici) zalo-
žil učiteľ Ladislav Lupták s choreografkou
Máriou Prágerovou a účtovníkom, vedú-
cim cimbalovej hudby Václavom Šulcom,
45-členný hudobno-tanečný študentský
súbor Mladosť. Repertoár bol zameraný
iba na ľudové piesne a tance. Neskôr
vznikla i spevácka zložka súboru.

V roku 1958 sa Mladosť zúčastnila  na
celoslovenskej súťaži a východosloven-
ským tancom Karičky získala prvenstvo
medzi začínajúcimi súbormi. V tom istom
roku sa súbor zúčastnil i spoločensko-folk-
lórnej súťaže Stretnutie mládeže na Duna-
ji, kde bol ocenený prvým miestom.

Súbor Mladosť účinkoval v roku 1959
i na Záhoráckom kultúrnom lete v kúpe-
ľoch Smrdáky. O rok neskôr voľne zosta-
veným pásmom so študentskou tematikou
Orešianska veselica v súťaži tvorivosti mlá-
deže obsadil tretie miesto na Slovensku.
Pod patronátom rodičovského združenia
bol súbor  Mladosť i na  dvoch  družob-
ných zájazdoch v južných a západných
Čechách, kde s programom Slovensko tan-
cuje a spieva dosiahol až 42 repríz. Na
zájazdoch v Čechách mala vždy veľký
úspech cimbalová muzika, zvlášť v Jirásko-
vom divadle v Hronove. Hudobnú úpravu
súbor čerpal od autorov Janka Matušku,
Vladimítra Klusáka a Františka Repu. Zbor-
majstrom bol Ján Čopjan. Cimbalovú muzi-
ku viedli Václav Šulc a Pavol Suchovský.
Obsadenie cimbalu, huslistov, basistov sa
menilo podľa toho ako študenti odchádza-
li po maturite zo školy. Na cimbal hrali
Ľudovít Daniel, Eva Čulenová, Hana Kozá-
ková. Na husliach: Václav Šulc, Pavol
Suchovský, Ladislav Emmer, Emil Šulla,
Jarka Havlová, Kristína Vaníčková, Ľubomír
Varga, Štefan Brečka a Ján Rýša. Na base
hrali Miroslav Kovárik a Pavol Grimm. Jozef
Thebery na harmonike sprevádzal sólistku
Milku Kubalovú, na klavíri Peter Fordinál
hral sprievody pri ukážkach spoločenských
tancov. Súbor používal kroje z Kunova,
Radošoviec, mal i východoslovenský zo
Zemplína a vlastnú rovnošatu pre spevácky
zbor. Kroje šila Slovač Uherské Hradište,
VKUS Senica a Divadelné dielne Bratislava.

Stručný výťah z programu Slovensko
tancuje a spieva:
- recitácia Milky Kubalovej z básnickej
zbierky od P. O. Hviezdoslava  Pozdrav,
- záhorácke valčíky,
- východoslovenský tanec Čeraná,
- vystúpenie ľudového rozprávača Ivana
Ilčíka,
- sólový spev Milky Kubalovej za sprievo-
du Jozefa Theberyho,
- obrázok z Kunova, žartovno-spevácke
tanečné pásmo,
- piesne z kopaníc Hornácka v podaní cim-
balovej muziky,
- stredoslovenské piesne v úprave Janka
Matušku
- voľba parobka, tanečné dejové pásmo
z východného Slovenska,
- hudobno-tanečné pásmo Ej, zavrť sa mi,

zavrť z oblasti Radošoviec,
- ukážka spoločenských tancov, napr.
mazurka za klavírneho sprievodu Petra For-
dinála.

Súbor Mladosť bol jedným z prvých
súborov na Slovensku, ktorý nacvičoval aj
moderné tance. Spolu s Domom osvety
usporiadal kurz spoločenského tanca
a ako jeden z prvých na Slovensku sa
zúčastnil na celoštátnej súťaži v spoločen-
ských tancoch v Karlových Varoch. Tu
obsadil tretie miesto. Súbor Mladosť rád
prinášal ľuďom radosť a pôžitok z cimba-
lovej muziky, spevov, ľudových tancov
z celého Slovenska. Súbor po odchode
vedúcich súboru Luptáka a Prágerovej
v školskom roku 1960/ 61 zanikol.

Rubriku pripravuje
Mgr. Branislav Grimm

Jankovičová a na 3. miesto žiakov z Kútov
Mgr. Amália Čulenová.  

Oceneným zablahoželala predsedníčka
Miestneho odboru Matice slovenskej Valé-
ria Kubíková  a poďakovala aj učiteľom,
ktorí si našli čas a chuť a žiakov na súťaž
pripravili. Tým, ktorým sa celkom nedarilo
popriali, aby lepší výsledok dosiahli nabud-
úce. Veď svoj región nepoznávame len
kvôli súťažiam, ale kvôli tomu, aby sme si
k nemu vytvorili čo najlepší vzťah. KS

Sobášne dni 2013
Mestské zastupiteľstvo v Senici  na svo-

jom 10. riadnom zasadnutí 28. júna schvá-
lilo termíny sobášnych dní na rok 2013. 

Vzhľadom na nižší počet občianskych
obradov,  a to uzavretie manželstva a víta-
nie detí do života (v roku 2011 bolo uzav-
retých 55 manželstiev a uvítaných 54 detí),
Matričný úrad Senica navrhol v roku  2013
schváliť každú druhú sobotu ako deň urče-
ný  na  občianske obrady. V prípade uzav-
retia manželstva v inú ako určenú sobotu
bude tento obrad spoplatnený podľa Zák.
č. 145/1995 Z.z. o správnych poplatkoch.
Určený deň streda ako sobášny deň zostá-
va naďalej zachovaný. 

Sobášne dni v roku 2013:  5.  a 19. janu-
ár, 2. a 16. február, 2. a 16. marec, 6. a 20.
apríl, 4. a 18. máj, 1., 15. a 29.  jún, 13. a 27.
júl, 10. a 24. august, 7. a 21. september, 5.
a 19. október, 9. a 23. november, 7. decem-
ber.                                        NS
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Kreslili Štefánika
M. R. Štefánik na prahu 20. storočia ako

generál, vedec, letec, politik, astronóm,
cestovateľ, zberateľ... a predsa človek
z podbradlianského kraja -    to bol  názov
súťaže, ktorej  vyhodnotenie a otvorenie
výstavy detských prác sa uskutočnilo 26.
mája  v Košariskách. Ocenenia  získali aj
žiaci ZUŠ Senica: Andrea Mihelová  cenu
Nadácie M. R. Štefánika, Claudia Benková
cenu obce Priepasné,  Adam Pipiška  1.
cenu  v I. kategórii, Aneta Božková  3. cenu
v I. kategórii a Michaela Mikušová  1. cenu
v II. kategórii.  Oceneným blahoželáme!

Štefan Orth
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Kniha Záhoria 2011
Po troch úspešných ročníkoch čitateľs-

kej ankety o Knihu Záhoria sa i tento rok
rozhodli organizácie v zriaďovateľskej
pôsobnosti Trnavského samosprávneho
kraja   Záhorská galéria, Záhorská knižnica
a Záhorské múzeum vyhlásiť jej ďalší roč-
ník z produkcie knižných titulov roka
2011. Ide o knihy autorov pochádzajúcich
z regiónu Záhoria, vyšli na Záhorí, prípad-
ne sa obsahovo Záhoria dotýkajú. Nomi-
novaných je 40 titulov najrôznejších žán-
rov. Hlasovať možno na webových strán-
kach miest Senica, Holíč a Skalica, Záhor-
skej knižnice a Mestského centra kultúry
v Malackách a anketovými lístkami
v Záhorskej knižnici, kde sú knihy i vysta-
vené, i v obecných a mestských knižnici-
ach regiónu do 30. septembra 2012.

V prvom ročníku ankety o titul Kniha
Záhoria 2008 bolo zaradených  30 kníh
a ziskom 1617 hlasov zvíťazila monografia
Dany Janáčkovej nazvaná Ján Náhlik.
Fotografie. o nestorovi fotografie na Záho-
rí, vydaná  Záhorskou galériou. V druhom
ročníku sa v konkurencii 32 kníh ziskom
1066 hlasov Knihou Záhoria 2009 stala
zbierka poézie Zdenky Lacikovej S krídla-
mi básne. V treťom ročníku súťažilo 42
titulov a prívlastok Kniha Záhoria 2010 si
1171 hlasmi vybojovala kniha Radoslava
Ragača Zlatý vek cisárskej rezidencie
v Holíči v období Františka Štefana I. Lot-
rinského. Veríme, že krásne knihy o Záho-
rí oslovia i tohto roku  čitateľov a milovní-
kov kníh a anketa bude rovnako úspešná
ako v predchádzajúcich ročníkoch. Jej
výsledky budú vyhlásené v októbri
v Záhorskej galérii v Senici.                   KS

Mládež spieva
Spevácky zbor pri ZUŠ Senica pod

vedením Mgr. Ondreja Hluchého sa 25. -
27. mája zúčastnil na 43. ročníku  zborovej
súťaže Mládež spieva 2012  v Rimavskej
Sobote a opäť dosiahol vynikajúce výsled-
ky. V apríli mladí zboristi priniesli prvé
miesto z krajského kola v Dunajskej Strede
a tým si zároveň zabezpečili postup do
celoslovenského kola. Medzitým svoj
súťažný repertoár zdokonalili na víkendo-
vom zborovom sústredení v Piesočnej pri
Moravskom Svätom Jáne. Vyvrcholením
bola spomínaná súťaž v Rimavskej Sobote,
kde si Spevácky zbor meral svoje interpre-
tačné schopnosti so siedmimi zbormi
z celého Slovenska. Okrem prvého miesta
v zlatom pásme s pochvalou poroty náš
zbor získal aj cenu Hudobného fondu
s finančnou dotáciou za najlepšiu interpre-

Atraktívnejšie ihrisko
Ihrisko Luxor, ktoré sa nachádza v časti

Nová Sotina, bude pre senické deťúrence
opäť krajšie a atraktívnejšie. Rozšírený
a vynovený areál slávnostne otvorili   v pia-
tok 6. júla. 

Ihrisko sa po minuloročnom otvorení
tešilo veľkej obľube najmenších detí
a rodičov nielen z okolia, ale v podstate
z celej Senice. Upravený areál s rozlohou
2532 m2  je na pozemku Mesta Senica,
ktoré ho poskytlo do bezplatného užíva-
nia. Predtým to bolo zaburinené nevyuží-
vané priestranstvo.  Dnes najväčšie detské
ihrisko  v meste  disponuje mnohými prv-
kami -   preliezačky rôznych druhov, šmý-
kačky, hojdačky, kolotoč, lavičky, šplhacia
stena... Prevádzkovateľ ihriska nezisková
organizácia Luxor pripravovala pre deti
rôzne zaujímavé aktivity, ktoré budú
počas tohtoročného leta ešte bohatšie.
Obľubu si získala jazda na poníkoch,
maľovanie na tvár, pribudla aj trampolína,
nafukovací gladiátor, bubliny... 

Prevádzkovateľ sústavne investuje do
programov, vybavenia ihriska a jeho bez-
pečnosti. Nezisková organizácia Luxor
dala do zelene (100 vzrastlých tují vysade-
ných od cesty) 3000 eur.  Projekt podporil

Nadačný fond Tesco pre zdravšie mestá
v Nadácii Pontis.                                  bar

Rebríček najpredávanejších kníh

v internetovom kníhkupectve vydavateľstva Arkus  www.vydarkus.eu – C máj 2012
autor: názov: vydavateľ:

1. Kramárová, H.: Mojej malej kuchárke Direct Press
2. Mlčochová, J.: Kvapky ohňa Arkus
3. Štefáková, M: Varíme diabetikom Kontakt
4. Kol.: Zvieratá Arkus
5. Kol.: Kone a poníky Arkus
6. Genova, L.: Strácam svoje ja Arkus
7. Pol, A.-M.: Nina v svetle reflektorov Arkus
8. Mečíř, A.: Rozprávkové bludiská Arkus
9. Janiaková, D.:  Diagnóza: Cukrovka Kontakt

10. Koppensteiner, M.: Tipy a triky na lepšie učenie Arkus
11. Brezina, T.: Šialené! Som superstar! Arkus
12. Hopkins, C.: Kamošky, schôdzky a kozmické bozky Arkus

Kompletnú ponuku Arkusu nájdete i na internetovej stránke www.vydarkus.eu, kde je
možné už i predplatiť si Hádajka aj Detské doplňovačky. Na stránke nájdete i aktuálny
katalóg Knižného klubu Arkusu, ako i prihlášku do klubu a ďalšie informácie.  

Novinky vydavateľstva Arkus:

Hádajko 8/12 a koč grófa Krištofa 
V mestečku straší! V temných uliciach sa každú noc ozýva príšerné kvílenie, také hrôzo-
strašné, až obyvateľom od strachu tuhne v žilách krv. Darmo zatvárajú okná a hlavy si
ukrývajú pod vankúš - nič nepomáha, kvílenie počuť všade. Čo by ten hrozný zvuk mohol
znamenať? A dá sa nejako umlčať? 
Mäkká väzba, 32 strán, formát 148 x 105 mm. Cena: 0,90 eura 

Objednávky na stránke www.vydarkus.eu, resp. e-mailom vydarkus@se.psg.sk

táciu povinných skladieb slovenských
autorov. Dirigent Ondrej Hluchý získal
cenu poroty za najlepší dirigentský výkon.
Korepetítorkou zboru je Mgr. Mirka Gáfri-
ková. Hlasovým pedagógom je Mgr. Kata-
rína Kružíková v spolupráci s pedagógmi
speváckeho odboru ZUŠ Senica. Ďakuje-
me rodičovskému združeniu Výchova
umením za finančnú pomoc a tiež rodi-
čom mladých spevákov za ústretovú spo-
luprácu a podporu.

Mgr. Katarína Kružíková

Úspech malých
výtvarníkov

V Žitnoostrovskom múzeu v Dunajskej
Strede sa 18. mája konalo  slávnostné
vyhodnotenie XIII. ročníka Medzinárodnej
prehliadky výtvarnej tvorivosti detí pred-
školských zariadení.

Tento ročník sa zaslúžene pýšil prívlast-
kom medzinárodný, keďže medzi 3200
detskými kresbami nielen z Európy pri-
budli aj farbami žiariace obrázky z exotic-
kých krajín Ázie - Hong Kongu, Bangladé-
ša a Kazachstanu. V takejto silnej konku-
rencii odborná porota pod vedením
PhDr. Bahumíra Bachratého,  CSc. ocenila
tri výtvarné práce senických žiačok: Evičky
Banárikovej, Emmky Mičovej a Magdalén-
ky Zelenákovej          Mgr. Hana Oslejová

Astronomická lahôdka
Bezpochyby najvýznamnejšou astrono-

mickou udalosťou roka 2012 bol  prechod
Venuše popred slnečný disk skoro ráno
v stredu 6. júna, ktorý bol posledný
v tomto storočí. Pozoruhodný vesmírny
úkaz sa zopakuje najskôr za 105 až 120
rokov. Fotografiu z vesmírneho divadla
nám poskytol fotograf Jaroslav Jurík. NS
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Cestovateľ v ohrození
Týmto článkom sa pokú-

sime upozorniť na možné
nebezpečenstvá, ktoré vás
môžu stretnúť na vašich
cestách po svete. Väčšina
krajín je pre turistov úplne

bezpečná a hrozí vám iba stretnutie s bež-
nou drobnou kriminalitou,  ako  krádeže,
prípadne s ľahším ochorením. Okrem tých-
to bezpečných krajín existuje mnoho ďal-
ších – od takých, kde hrozí návštevníkovi
menšie nebezpečenstvo  až po tie, ktorým
sa treba radšej zďaleka vyhnúť. Nebezpeč-
né sú hlavne krajiny zmietané vojnovými
konfliktami. Ďalej krajiny, ktoré sa z vojno-
vého konfliktu zotavujú a kde číha nebez-
pečenstvo hlavne vo forme nevybuchnutej
munície, nášľapných mín a množstva zbra-
ní v rukách obyvateľstva. Ďalšie nebezpe-
čenstvo, s ktorým sa môžete stretnúť, sú
rôzne ochorenia, väčšinou tropické, tiež
vysoká kriminalita vo veľkých mestách kra-
jín tretieho sveta. 
Ako sa vyhnúť problémom:
- Pred návštevou sa informujte na situáciu
v krajine, ktorú chcete navštíviť.
- Informujte sa na zdravotnú situáciu
a vybavte sa patričnými liekmi a vakcínami.
- Zabezpečte si dostatok peňazí na pobyt.
- Urobte si kópiu pasu, originál vrátane
peňazí, kreditných kariet a leteniek zane-
chajte na bezpečnom mieste.
- Noste u seba kartičku s adresou vášho
hotela.
- Obliekajte sa nenápadne.
- Naučte sa pár fráz  v jazyku krajiny, ktorú
ste navštívili.
- Vyhýbajte sa diskusiám na politickú
a náboženskú situáciu.
- Správajte sa nenápadne.
- Nepozorujte okoloidúcich, nepokrikujte
na nich a nesmejte sa im.
- Nenechajte sa vyprovokovať.
- Buďte zdvorilí, trpezliví a ochotní.
- Odpovedajte na pozdravy.
Ochrana pred zločinom:
- Nikdy neukazujte väčšie množstvo
peňazí, noste ich na bezpečnom mieste,
najlepšie na dvoch.
- Majte pripravený menší obnos peňazí
pre prípad prepadnutia.
- Nenoste a neukazujte drahé predmety
a veci, ktoré vyzerajú draho.
- Nenoste drahé oblečenie, snažte sa
vyzerať ako príslušník chudobnejšej vrstvy.
- Nenoste nápadne fotoaparát alebo vide-
okameru.
- Pohybujte sa v skupinách, hlavne po zot-
mení a navštevujte bezpečné miesta.
- Držte sa väčšinou v turistických zónach.
- Vyhýbajte sa miestam s asociálnym
prostredím.
- Vyhýbajte sa tmavým zákutiam, postran-
ným uličkám a nebezpečne vyzerajúcim
miestam.
- Dedinu a málo osídlené oblasti navšte-
vujte iba v sprievode.
- Nedávajte sa do reči s ľuďmi, ktorí vyze-
rajú podozrivo.
- Na prepravu používajte iba registrované
taxi.
- V prípade tlačenice si držte najcennejšie
veci.

Ponuka kurzov
v Dome kultúry

Mestské kultúrne stredisko (MsKS)
Senica pripravuje pre širokú verejnosť
v nasledujúcom školskom roku 2012/13
nasledovnú ponuku kurzovej činnosti.
Rozmýšľajte už počas leta o tom, ktorý
kurz by bol pre vás najvhodnejší. Bližšie
informácie získate v MsKS  u Anny Kaščá-
kovej,  kde sa môžete i prihlásiť v termíne
do 31. augusta, tel.  034/651 2301 alebo
0905/809 766.  
Jazykové kurzy – desaťmesačné, 1 x do
týždňa 2 vyučovacie hodiny, v čase cca
15.00 – 19.00 hod. (podľa dohody s lek-
torom):
- anglický jazyk pre začiatočníkov
i pokročilých,
- nemecký jazyk pre začiatočníkov
i pokročilých,
- francúzsky jazyk pre začiatočníkov
i pokročilých,
- ruský jazyk pre začiatočníkov i pokroči-
lých.
Odborné kurzy – 1 x do týždňa 2-3 vyu-
čovacie hodiny (podľa dohody s lekto-
rom):
- jednoduché účtovníctvo,
- podvojné účtovníctvo.
Poplatok za jazykové a odborné kurzy je
110 eur. Jazykové i odborné kurzy budú
začínať prvý októbrový týždeň 2012,
koniec kurzu posledný júnový týždeň
2013. 
Praktické kurzy – 1 x do týždňa 2-3 vyu-
čovacie hodiny (podľa dohody s lekto-
rom):
- joga,
- spoločenský tanec pre stredoškolákov,
- spoločenský tanec pre dospelých.
Poplatok za praktické kurzy 45 eur. Zači-
atok praktického kurzu v septembri 2012,
koniec kurzu posledný januárový  týždeň
2013.
Po ukončení ktoréhokoľvek z uvedených
kurzov dostanú účastníci kurzu Osvedče-
nie o absolvovaní kurzu. Kurzové učebne
sa nachádzajú v Dome kultúry v Senici,
lektormi kurzov sú odborní pedagogickí
pracovníci.   MKS Senica

Stonožkino miš-maš
V Dome kultúry sa  19. júna rozdávali

Stonožkine vysvedčenia (po 8. raz) a veru
s rekordnými číslami – 200 účinkujúcich,
400 divákov a 40 stupňov  Celzia  v sále.

Odovzdávali  sa vysvedčenia a všetci
sa chceli  pochváliť rodičom. Program
mal množstvo príchutí,  a preto ho malá
Stonožka neváhala variť dokopy v štýle
rozprávky Ako psíček s mačičkou piekli
tortu. Bol to skrátka príjemný miš-maš, kde
sa disco striedalo s hip-hopom, mažoretky
s ľudovkou, spev s hovoreným slovom
a najmenší s veľkými. Premiéru malo
vystúpenie 20-tich mamičiek  s detičkami
z Materského centra pri CVČ  a tiež krú-
žok Ľudovček. Nechýbala ani Stonožkina
hymna a výročné ceny CVČ aktívnym

a úspešným členom krúžkov, vedúcim či
súborom.

Diplom s poďakovaním za vzornú
dlhoročnú reprezentáciu CVČ získali
členky Sonny junior - Andrea Trimlová,
Nikola Šimková, Nicole Černeková, Patrí-
cia Belanová, Petra Režnáková, Monika
Vizváryová, Jessica Michalicová a Denisa
Milová. Väčšina z nich venovala skupine
a CVČ viac ako  7 rokov. Od  budúceho
roka pokračujú v tancovaní  medzi starší-
mi v Dome kultúry.

Diplom za mimoriadnu aktivitu
a reprezentáciu CVČ získali speváci
a hudobníci Kristína Lučanová, Tomáš
Provazník a Veronika Junasová.

Diplom za výnimočnú prácu trénerov
v roku 2012 získali Žaneta Brkalová, Mar-
tina Janáková (mažoretky Spirit), Urban
Sivák (frisbee) a tiež dobrovoľníčka Moni-
ka Kolényová (za prácu pre DAV). 

Titulom Objav roka sa po celý nasle-
dujúci školský rok môžu hrdiť: 

hudobná skupina Skrz-Naskrz M.
Tehlára,  7-ročný tanečník  Matej Florian
a skupina Sonny Deti  II. Andy Jakubcovej
(všetci za raketový úspešný štart kariéry
v svojom odbore)

Titul Súbor roka 2012 s úžasnou
šachovou tortou  získal  šachový krúžok
Žubrienky mladého trénera Rastislava
Diviaka, najmä za výnimočné úspechy
v tomto roku.

Osobnosťou Stonožky sa stala  dolu
podpísaná „spisovateľka“ podobných
článkov, ktorá zároveň ďakuje vedeniu
CVČ za dôveru a za azyl počas  28   rokov
strávených v tomto kolektíve.

Výročné ceny sa  týkali celého CVČ,
ale odovzdávanie vysvedčení  sa v Sto-
nožke  deje na viackrát, pretože s 1 400
členmi by sme Dom kultúry museli trocha
nafúknuť. Hudobníci CVČ  mali svoj deň
20.  júna  v DAVe v podobe gitarových
prehrávok, športovci CVČ a hudobné sku-
piny v piatok 22. júna  pri táboráku,
výtvarníci na spoločnom slávnostnom
stretnutí  a pod. Verím, že sa všetci zo
svojho vysvedčenia tešili, že boli spokojní
i rodičia a že sa s deťmi opäť stretneme
v septembri na zápise do krúžkov na rok
2012/13. Ponuku krúžkov nájdete na
www.stonozka.estranky.sk 

Okrem rodičov, patrí naše poďakova-
nie všetkým externým zamestnancov
CVČ, tzn. trénerom a vedúcim súborov
a skupín, bez ktorých si život záujmových
krúžkov nevieme predstaviť. 

Dana Kopecká

15
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Preteky dračích lodí
Tretí ročník pretekov dračích lodí

O putovný pohár primátora mesta Seni-
ca sa uskutoční v sobotu 28. júla. Po celý
deň sú zabezpečené bezplatné atrakcie
pre deti a rôzne súťaže pre deti i dospelých.

Od pondelka 23. júla bude postupne
pripravované technické zázemie podujatia
na parkovisku pred rekreačnou oblasťou.
V tomto období tu bude obmedzené par-
kovanie. Prejazd do rekreačnej oblasti je
zabezpečený.

V sobotu 28. júla od 8. hod. bude par-
kovisko úplne uzatvorené.  Prístup pre
rekreantov bude možný len v smere od
Sobotišťa, prípadne budú môcť využiť
vyhradené parkoviská. Bližšie informácie
sa nachádzajú na internetovej stránke
www.dracie-lode.sk
Program podujatia:

w 10.00 – 13.00
Tréningy prihlásených družstiev
w 13.30 – 14.00
Slávnostná prísaha na pódiu a predstave-
nie súťažných družstiev
w 14.00 – 18.30 
Preteky dračích lodí o putovný pohár pri-
mátora mesta Senica
w 18.50
Naďa Urbánková a Bokomara 
w 20.10
Slávnostné vyhlásenie výsledkov a odovz-
danie cien 
w 20.40
READY KIRKEN – hudobná skupina 
w 21.40
Vyhlásenie výsledkov súťaže vo varení kot-
líkového guláša s Keltom
w 22.10
Heľenine oči - hudobná skupina
w 23.40
Ohňostroj odpaľovaný z hladiny priehrady
w 00.00 – 03.00
Diskotéka                                           RSMS

Kick-boxeri
sa predviedli!

V športovej hale v Bardejove  sa 16.
júna uskutočnili Majstrovstvá  SR v kick-
boxe, na ktorých sa zúčastnili traja borci
z klubu Šin-Mu Senica. 

Už samotné prebojovanie sa na M SR
zaznamenalo úspech, lebo postup mali
zabezpečený iba štyria najlepší pretekári
z troch kôl Slovenského pohára. Boj
o medaily najlepších kick-boxerov Sloven-
ska v kategórie dorastu v štýle  light contac
do 63 kg predviedol Peter Kalafutr, ktorý
jasnou prevahou vo finále zdolal D. Podo-
lského z klubu Doky KB Team. 

Skúsený pretekár Erik Piovarči (3. mies-
to juniorov z ME v Macedonii za rok 2011)
už v tejto sezóne štartoval za mužov. Jeho
záverečný tlak na súpera a stále sa zlep-
šujúca technika dokázali, že prechod do
mužskej kategórie ho nezaskočil. Svojou

Moravec dobehol
s prehľadom

Na štart 24. ročníka Záhoráckeho
maratónu  a 9. ročníka polmaratónu sa
postavilo 123 bežcov. 43 maratóncov
a 80 polmaratóncov vybehlo na trať v let-
ných 33-stupňových horúčavách.

T o t o
h o r ú c e
p o č a s i e
na j lepš ie
vyhovova-
lo Jánovi
Moravcovi
z TJ Spar-
tak Myja-
va. Trať
dlhú 42
195 met-
rov medzi
S e n i c o u
a Šaští-
nom-Strá-
žami a späť
t e n t o
maratónec
už dôverne

pozná a pozná aj svojich súperov. I to mu
dopomohlo k tomu, že si svoje sily najlep-
šie rozložil a svojím tempom si bežal po
víťazstvo takmer od začiatku preteku.
Cestou do Šaštína-Stráží  robil Moravcovi
spoločnosť Peter Portášik z AŠK Grafobal
Skalica. Ten však končil v Šaštíne-Strážach
s víťazným časom 1:24:20, kde bol cieľ
polmaratónu. Moravec pokračoval na
obrátku v Šaštíne, kde mal  už 5-minutový
náskok.  Napriek tomu, že polovicu trate
bežal v podstate sám, svoj náskok dokázal
na spiatočnej ceste ešte znásobiť a do
cieľa dobehol s takmer 7-minutovým
náskokom pred druhým Jánom Kucharí-
kom z Trenčína. "Aspoň na polovici trate
mám spoločnosť, čo ma motivuje k lepšie-
mu výkonu. Bežať sám je pomerne
nudné," povedal po dobehnutí do cieľa
Moravec. 

Veľmi nenápadne prišiel na preteky
známy moderátor a zapálený bežec Matej
Sajfa Cifra. Postavil sa na štart polmarató-
nu a do cieľa polmaratónu dobehol na 23.
mieste  časom 1:43:50.  Obdiv však patrí
všetkým pretekárom. Vyzdvihnúť si zaslú-
ži aj jediná zástupkyňa ženského pohlavia
Eva Valachová, ktorá zabojovala,  a napri-
ek náročným poveternostným podmien-
kam trať zdolala. Horúčava nedovolila
mnohým pretekárom preteky dokončiť
alebo dokončiť v limite. 

Záhorácky maratón a polmaratón orga-
nizujú každoročne Mesto Senica, komisia
pre šport pri MsZ, OZTK Senica, Mesto
Šaštín-Stráže, komisia pre mládež a šport
pri MsZ,  a to aj vďaka podpore sponzo-
rov. Tento rok maratón podporili: Trnavský
samosprávny kraj, Rekreačné služby
mesta Senica, Prvá stavebná sporiteľňa,
COOP Jednota,  Poľnohospodárske druž-
stvo, MY - Týždenník pre Záhorie, Lekáreň
Arnika, 101 Drogerie, ADIS office, Byt-
centrum, Jogis, Vilija, Kovobel, Dema, BV

Kovo, Cestné komunikácie, Segum, OZTK
v Senici.                                                 lv

Výsledky maratón: 
Muži do 39 rokov: 1. Miroslav Ilavský Dub-
nica nad Váhom 3:05:24, 2. Jozef Droto-
ván Three Rabbits Rača  3:17:12, 3. Franti-
šek Cibira Hronovce 3:45:36.
Muži nad  40 rokov: 1. Ján Moravec Spar-
tak Myjava 2:58:38, 2. Ján Kucharík ZSR
Trenčín 3:05:13, 3. Pavel Sedlák Slatiňany
3:34:19.
Muži nad  50 rokov: 1. Ján Záhorský Bra-
dlo team 3:08:09, 2. Roman Tománek Gal-
lak Slavičín 3:28:41, 3. Stanislav Ďuriga
Trenčín 3:35:31.
Muži nad 60 rokov: 1. Štefan Polc Dobrá
Niva 3:56:02, 2. Miroslav Krumer MK Ost-
rov 4:34:30, 3. Václav Sadílek Sokol Albre-
chtice 4:42:17.
Ženy: 1. Eva Valachová Zvolen 4:38:12.

Výsledky polmaratón:
Muži do 39 rokov: 1. Dušan Tomčal AK
Hodonín 1:24:59. 
Muži nad 40 rokov: 1. Peter Portášik AŠK
Grafobal Skalica 1:24:20
Muži nad 50 rokov: 1. Miroslav Mikula
Radošovce 1:27:37.
Muži nad 60 rokov: 1. Vladimír Varmuža
BK Hodonínm 1:37:16.
Muži nad 65 rokov: 1.Viliam Nová Želez-
ná Studienka 1:45:13. 
Ženy: 1. Anna Cvečková Štefanov 1:57:52. 
Ženy nad 35 rokov: 1. Zuzana Stoličná
Bratislava 1:50:16. 
Ženy nad 45 rokov: 1. Miroslava Hanáko-
vá Sokol Bučovice 1:42:26.

V strede Ján Moravec,  ktorý
sa stal absolútnym víťazom
už po piatykrát.

húževnatosťou si vybojoval 1. miesto
v kategórii light contact do 79 kg,  keď vo
finále zdolal skúseného pretekára Jána
Hospodára z klubu ŠKP Košice.

V štýle full-contact (plný kontakt) do
91 kg dominoval Peter Kovalovský (na
foto). Jeho boxerské dlhé paže nedovolili
súperovi vydýchnuť.  Súper R. Beňo z KB
Liptovský Mikuláš nevydržal ani do 2. kola.
Tvrdé údery, ktoré nasadil Peter Kovalov-
ský v prvom kole,  poslali Beňa po druhom
počítaní do šatne. Peter Kovalovský doká-
zal, že v tejto váhovej kategórii nemá pre-
možiteľa a získal 1. miesto. 

Veľká škoda, že body na  postup na
Majstrovstvá Slovenska chýbali  preteká-
rom Filipovi Ravasovi a Kevinovi Koníčko-
vi. Zo zdravotných dôvodov sa nezúčast-
nili predchádzajúcich kôl SP. 

Na prelome júla a augusta sa uskutoční
sústredenie širšej reprezentácie Sloven-
ska, odkiaľ budú doplnení pretekári na ME
juniorov, ktoré sa uskutoční v septembri
na domácej pôde v Bratislave. Držme
senickým borcom palce,  aby im zdravie
prialo a dokázali sa prebojovať na prestíž-
nu súťaž.                                           M. A.
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O dračích lodiach  
Parametre dračej lode:  dĺžka 12,49 m

(bez hlavy a chvostu), šírka: 1,16 m.  Ozdo-
bu  na  predku  lode tvorí  dračia hlava,
v zadnej  časti dračí chvost.  Dračia loď
váži  250 kg + 5 % (vrátane posádky prib-
ližne 2000 kg). Zhotovená je z materiálu
kevlar - karbon v kombinácii so skleným
vláknom, prípadne sklené vlákno s polyes-
terom. Na obrubne, lavičky a stoličku
bubeníka je použité mahagónové alebo
iné drevo. Na lodi je 10 sedačiek. Bubon je
drevený s plátnom z kože vodného byvo-
la. Kormidlo je  drevené, voľné, dĺžka
okolo 4m. Pádla sú  klasické kanoistické
štandardizovaného rozmeru.  Posádku
tvorí  20 vesliarov,  10 sedí vpravo a 10
vľavo, ďalej 1 bubeník a 1 kormidelník
(kormidelník je obsadený zo strany organi-
zátora). 

O čo v preteku ide: Posádka sedí po
dvoch vedľa seba v smere jazdy lode,
bubeník sedí na vyvýšenej stoličke na zači-
atku lode čelom k posádke a údermi do
bubna určuje tempo veslovania. Kormidel-
ník zo stoja riadi loď dlhým veslom voľne
umiestneným medzi dvomi kolíkmi. Súťaž
spočíva v tom, že posádka lode musí po
odštartovaní v čo najkratšom čase prejsť
do cieľa. Súťažiaci si zvolia zo svojho
súťažného družstva jedného bubeníka
a dvadsiatich vesliarov. Celé družstvo si
zvolí kapitána, ktorý bude zastupovať celé
družstvo až do ukončenia preteku.

Pred pretekom prebehne odborná inšt-
ruktáž a skúšobné jazdy jednotlivých pri-
hlásených skupín,  no kormidelník je pre
zvýšenie bezpečnosti zabezpečený orga-
nizátorom. Z tohto dôvodu je táto súťaž
vhodná aj pre neskúsených, nakoľko je pri-
pravený inštruktážny tím, ktorý každej
posádke samostatne vysvetlí celé ovláda-
nie dračej lode.                                RSMS

Európsky pohár pre
senické karate

Na Európskom pohári mládeže 9.
júna v Bratislave zvíťazila v konkurencii
607 pretekárov zo 67 klubov a 8 krajín
úradujúca majsterka Európy Alžbeta
Ovečková z Hanko kai Senica. Slovenská
reprezentantka, 12-násobná národná
šampiónka, momentálne bezkonkurenč-
ne kraľuje európskemu karate.

V športovej hale na Pasienkoch bojova-
li mladí karatisti zo SR, ČR, Maďarska,
Poľska, Ruska, Lotyšska, Chorvátska
a Ukrajiny. Jednou z najväčších hviezd tur-
naja bola aktuálna dorastenecká európska
šampiónka Alžbeta Ovečková. Po triumfe
na ME v Azerbajdžane sa na európsku jed-
notku  snaží konkurencia vytiahnuť, ale
Ovečková je stále v brilantnej forme
a svoje súperky poráža i v staršej kategórii
juniorky, kam prestúpila. Po víťazstve na

Nové tváre v drese
Seničanov

So začiatkom prípravy na
súťažný ročník 2012/2013
sa v kabíne FK Senica obja-

vilo aj viacero nových zaují-
mavých tvárí. Ako sme už avi-

zovali v minulom čísle, zmena nastala na
poste hlavného trénera. Novým koučom
je 38-ročný Zdeněk Psotka, jeho asisten-
tom sa stal Josef Mucha. Obidvaja pri-
chádzajú z Olomouca, kde aj naposledy
pracovali v miestnej Sigme. Ostatní členo-
via realizačného tímu zostali nezmenení.

Prvý tréning absolvovali senickí futba-
listi pod novým trénerským tandemom
v pondelok 11. júna. Letná príprava bola
veľmi krátka, keďže už 5. júla (po našej
uzávierke) odohrali Seničania prvý duel 1.
predkola Európskej ligy na pôde MTK
Budapešť.

Funkcionárom klubu sa podarilo pre
nový ročník uloviť zvučnejšie futbalové
mená. Pre senických divákov je určite
potešením, že sa do klubu po dlhých
rokoch strávených v zahraničí vracia
odchovanec Matej Krajčík. Ďalším Záho-
rákom, ktorý posilnil družstvo je najlepším
strelec uplynulej sezóny v Corgoň lige
Pavol Masaryk - rodák z Radimova, kde aj
býva. Do kabíny pribudli aj Erich Brabec,
Martin Frýdek a brankár Milan Švenger
(všetci zo Sparty Praha), Miroslav Štěpá-
nek (naposledy HSV Hamburg) a Martin
Babic - hosťovanie zo Zlatých Moraviec.
Tak ako aj každý rok sa do prípravných
zápasoch zapojilo aj viacero talentova-
ných dorastencov.

Z klubu však aj odišlo viacero kvalit-
ných hráčov, ktorých si fanúšikovia obľúbi-
li. Do Viktorie Plzeň prestúpila opora
v senickej bráne Petr Bolek, do Slovana
Bratislava si to namieril Argentínčan Nico-
las Gorosito. Hosťovanie skončilo Pedrovi
Lealovi, s ktorým sa vedenie klubu nedo-
hodlo na novej spolupráci. Zmluva skonči-
la aj Tomášovi Strnadovi, ten bude od
novej sezóny obliekať dres Hradca Králo-
vé. Hosťovať vo ViOn-e Zlaté Moravce
bude aj Bolinha.

V rámci prípravy odohrali Seničania via-
cero prípravných stretnutí, absolvovali aj
herné sústredenie v rakúskom Wenigzelli.
Generálku na Corgoň ligu odohrali na
domácom ihrisku s Baníkom Ostrava
(zápas sa skončil po našej uzávierke).
Program domácich zápasov v lige:
1. kolo - 15.07.2012 - nedeľa - 19.30 h
Senica - Banská Bystrica
3. kolo - 28.07.2012 - sobota - 19.30 h
Senica - Košice
5. kolo - 12.08.2012 - nedeľa - 17.30 h
Senica - Trnava
7. kolo - 25.08.2012 - sobota - 19.30 h
Senica - Myjava
8. kolo - 01.09.2012 - sobota - 19.30 h
Senica - Trenčín
10. kolo - 22.09.2012 - sobota - 17.30 h
Senica - Zlaté Moravce
13. kolo - 20.10.2012 - sobota - 17.30 h
Senica - Prešov

15. kolo - 03.11.2012 - sobota - 17.30 h
Senica - Žilina
17. kolo - 17.11.2012 - sobota - 17.30 h
Senica - Slovan BA                   Ivan Tobiáš

najväčšom slovenskom turnaji, známej
Veľkej cene Slovenska,  triumfovala i na
Európskom pohári mládeže a opäť suve-
rénnym spôsobom, keď všetky svoje
súperky porazila na nulu. V 1. kole vyradi-
la Račákovú (Č. Budějovice), v druhom
porazila Ďurovcovú (Bratislava) a ani vo
finále nedala žiadnu šancu Pipíškovej (Bra-
tislava), keď ju zdolala jasne 5:0. Zlatá
medaila a pohár putovali opäť do Senice,
lebo senická odchovankyňa zlato obhajo-
vala z minulého ročníka. Najlepšia sloven-
ská karatistka si zároveň dala i darček
k svojim 16. narodeninám. Z úspechu
dcéry sa mohol na turnaji tešiť i jej otec,
pretekár a tréner Hanko kai Senica René
Ovečka (1. Dan), ktorému chýba už iba
záverečná písomná práca k získaniu kvali-
fikácie trénera 3. triedy karate. Spoločne
s ďalším Seničanom O. Slovákom z Hanko
kai Senica, tiež absolventom kurzu tréne-
rov 3. triedy,  sú dôkazom, že v Hanko kai
Senica nezabúdajú ani na odborný rast
a budúcnosť tohto úspešného športu.

Na tohtoročnú veľmi úspešnú sezónu,
keď si senické karate priviezlo zlato
z európskeho šampionátu v ďalekom
a exotickom Azerbajdžane a zaokrúhlilo
počet krajín, kde karatisti reprezentovali
Senicu a Slovensko na 30, budú chcieť
samozrejme nadviazať. V lete prebehnú
kondičné sústredenia na Morave a Záhorí
a začiatkom septembra tradičný nábor pre
začiatočníkov od 6 rokov v ZŠ Sadová
ulica. Ukáže sa z množstva malých chlap-
cov a dievčat ďalší talent, reprezentant
Slovenska, majster Európy či sveta?

E. Jareč

Príďte povzbudiť!
Vo štvrtok 12. júla o 19.30 hod. odo-

hrajú zverenci trénera Zdeňka Psotku
odvetný duel 1. predkola Európskej ligy na
senickom štadióne proti maďarskému
celku MTK Budapešť.

V prípade postupu cez tohto súpera by
do Senice prišiel cyperský klub Apoel
Nikózia, ktorý zažiaril v minuloročnej edí-
cii Ligy majstrov, keď vypadol až vo štvrťfi-
nále s Realom Madrid.                            IT

Triathlon čaká i na vás
V sobotu 25. augusta bude na Kunov-

skej priehrade 3. ročník H-triathlonu,
ktorý zahŕňa 1 km plávania, 20 km hor-
skej  cyklistiky a 7 km terénny behu.
Pôjde o 6. preteky bodovacieho seriálu
Hertlsport Extrem Tour  2012. Štart pre-
tekov je o 13. hod. 

H-triathlon  Senica zaznamenal svoju
premiéru v roku 2010. Pretek je situovaný
do rekreačnej oblasti Kunov a pre preteká-
rov je pripravená zaujímavá trať v okolí
Kunovskej priehrady. Pretek organizuje
Hertlsport  v spolupráci s Mestom Senica
a Rekreačnými službami mesta Senica.
Dokonalé zázemie, divácky atraktívne
situovanie tratí a kvalitná organizácia – to
sú prednosti tohto preteku. Súčasťou hlav-
ného preteku jednotlivcov je aj pretek troj-
členných štafiet JA-TY-ON.                     NS
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Okienko JDS
Dňa 17. júna sa  špor-

tových hier seniorov na
Záhorí zúčastnilo 93 členov
mestskej organizácie JDS. Seniori
prežili pekný deň v krásnom prostredí,
kde okrem športovania v nenáročných,
ale zábavných disciplínach si mohli čas
vyplniť aj spevom pri harmonike, resp.
pozrieť si okolie areálu, kde sa športové
hry konali. Najúspešnejší členovia boli
odmenení diplomami.

Toto cestou chceme poďakovať
Zdenke Cigánkovej a neziskovej  orga-
nizácii Záhorácky Fénix za  zabezpe-
čenie kompletného občerstvenia.
Samozrejme poďakovanie patrí aj
pánovi Hlavačkovi, ktorý nám deň
spestroval hrou na harmonike.

Organizačne zabezpečovala akciu
členka výboru  Jarmila  Macková, kto-
rej ochotne pomáhala Lýdia Voleková.
Aj ostatným, ktorí pomohli pri  tomto
vydarenom podujatí,   ešte raz vďaka.

Od 29. júna  až do konca augusta
sú  priestory na Továrenskej ulici uza-
tvorené.

V prípade záujmu budú priestory
otvorené iba v stredy,  a to od 14.  do
18. hod. kedy tam bude chodiť harmo-
nikár a spevu chtiví seniori si môžu
spestriť voľné prázdninové dni. Takto
to bude fungovať iba v prípade dosta-
točného počtu záujemcov. Seniori
môžu cez leto navštevovať Denné
centrum na Hviezdoslavovej ulici.

Všetci, ktorí  sú prihlásení na rekon-
dičný pobyt do Nimnice, získajú
podrobnejšie informácie na  č. tel.0905
704 191 u Ľudmily Jankovičovej. 

Posedenie pri živej hudbe bude 20.
septembra o 15. hod. v budove COOP
Jednota. 

Pre seniorov v ďalšom období pri-
pravujeme posedenie pre jubilantov,
kurz viazania kytíc  a aranžmá k Via-
nociam. Okrem toho zabezpečíme
cvičenie v CVČ. Všetky informácie sa
dozviete v Klube na Továrenskej ulici.

Prajem všetkým krásne prázdniny,
potešenie s vnúčatkami, s priateľmi
a tešíme sa opäť na spoločné stretnutia
v septembri 2012. Mária Slezáková

Janka Theberyová

V stolnom hokeji
sme dobrí

V poradí 3. majstrovstvá sveta v stol-
nom hokeji sa uskutočnili v poľskom mes-
tečku Wodzisław Śląski v dňoch 25. - 27.
mája. Súťažilo sa v troch druhoch  stolného
hokeja: billiard-hockey Šprtec, Rod-hockey
Chemoplast a Air-hockey. Zastúpenie mali
Slovensko, Česko, Rusko, Švédsko, Ukraji-
na, Holandsko, Bulharsko, Nemecko,
domáce Poľsko a dokonca sa pridali aj exo-
tické súťažiace z Namíbie. Slovenskú
výpravu tvorili  4 súťažiaci (Dávid Vrábel,
Marek Vrablic, Jakub Gabčo, Marek Štít-
ny).  Tí priviezli až 3 poháre,  a to Jakub
Gabčo za 3. miesto v Air-hockey Men Indi-
viduals, Marek Vrablic za 1. miesto v Rod-
hockey Chemoplast Individuals Junior (stal
sa juniorským majstrom sveta v Rod-hoc-
key Chemoplast) a tretí pohár za 3. miesto
v súťaži krajín v Rod-hockey Chemoplast
Teams. Tieto úspechy ukázali, že sa so Slo-
venskom musí počítať. Len o chlp, celkovo
o horšie skóre, nám utieklo 3. miesto
v súťaži krajín v najcennejšej disciplíne Bil-
liard-hockey Šprtec Teams. Tento skvelý
turnaj sa poľskej strane veľmi vydaril a už
sa tešíme,  ako sa znova zídeme v Senici na
Slovakia Open, ktorý sa uskutoční v dňoch
13. - 14.  októbra.           Ing. Marek Štítny

Senické kultúrne leto
l Piatok 17. august
Amfiteáter
19.00 Revivalový deň – koncerty rocko-
vých revivalových skupín  
l Sobota 18. august
amfiteáter
11.00 – 12.00 Koncert senických heligón-
karov
12.30 - 14.00 Koncert dychovej hudby
Mistříňanka
21.00  Pastels show a ich hostia
l Parkojáda (pri bývalom Múzeu L.
N. – DAV) 
9.30- 12.00 Vystúpenie bábkových divadi-
el  pre deti
9.30  Kúzelná Lívia - Divadlo JAKI
10.30 Ujek Ožgera kráľom - Záhorácke
divadlo  
Nafukovací hrad (celý deň)
l Základná umelecká škola
17. 00  výstava obrazov Austrália v akva-
reloch Milana Šveca, rodáka zo Sekúl 
l Spoločenský dom Kunov
18.00 – 22.00  Posedenie pri heligónke

l Senický jarmok 
bude 17. – 18. augusta na Sadovej ulici
od 8.00 do 18.00. 
Jeho súčasťou  bude 
-  predvádzanie  remeselnej výroby ľudo-
vými remeselníkmi Združenia cechov his-
torických remesiel z Borského Mikuláša
v historických kostýmoch,
-  predaj občerstvenia, burčiaku, medovi-
ny,  textilného tovaru, obuvi, cukroviniek,
rôznych výrobkov vlastnej výroby, kabá-
tov, bižutérie, koženej galantérie,  kože-
ných a kožušinových odevov a doplnkov,
bytového textilu, hračiek, ratanového tova-
ru a iného tovaru.

l Záhorácka výstava zvierat 
Záhorácka výstava hydiny, holubov, králi-
kov a drobných hospodárskych zvierat sa
bude konať po 35. krát v parku pri Záhor-
skej galérii od 17. do 19. augusta. Orga-
nizátori Základná organizácia Slovenské-
ho zväzu chovateľov Senica v spolupráci
s Mestom Senica očakávajú okolo 800
vystavených zvierat. Komisia bude hodno-
tiť chovateľské úspechy udelením 30 čest-
ných cien a Putovným pohárom primátora
Senice
l Dostihy sa uskutočnia na dostihovej
dráhe Poľnohospodárskeho družstva
v Čáčove v nedeľu 19. augusta.

l Hudba v Senici (Malý amfiteáter
Domu kultúry  pri nákupnom centre Branč)
l 1.  júl  19.00 
Mažoretky (CVČ)
akordeónový súbor Melódia  pod vede-
ním A. Rýzkovej (ZUŠ Senica),
Michaela Steinhauszerová,
Skrz – Naskrz (CVČ),
Kristína Lučanová, Maruška Závodská,
Lívia Danihelová  (výtvarníčka).
l 8. júl  19.00  
David Vépy,
Martinka Mihalovičová,
Šaldo, 
Marcel Chropúvka & Matúš Klena,
Lívia Danihelová  (výtvarníčka).

l 15. júl  19.00  
DęBabs & Martin,  
TNT (CZ),
Mário Fiantok,
Lukáš Bečka & Ondrej Kopecký, 
Lívia Danihelová  (výtvarníčka).
l 22. júl  19.00 
Hip Hop večer:
Break dance,
Hely,
Hip Hop Dogs  (Senický útulok),
Lívia Danihelová  (výtvarníčka).
l 5. august  19.00
Senickí heligónkari,  
Videoprezentácia (ZOS), 
Lívia Danihelová  (výtvarníčka).
l 12. august  19.00
The  Smiles (ZUŠ Holíč)
Viera Šusteková, Peter Kavický,
Peter Kovárik, 
projekt Čerešňová alej  (OZ Kozel)
Lívia Danihelová  (výtvarníčka).
l 26. august  19.00
Karate Magic  Show,
Hanko kai karate klub Senica ,
Jozef Adamčík (akordeón),
klasická hudba (ZUŠ Senica),
Ohňová show  Fandango ( Bratislava),
Fotoprezentácia (ZOS),
Lívia Danihelová  (výtvarníčka).

Už sme absolventi 
Cítim sa nervózne, stojím tu a neviem,

čo ma čaká. Vstupujem do novej éry
môjho života – usmejem sa, toto boli moje
pocity prvý deň na strednej škole. A teraz
stojím tu, pred maturitnou komisiou. Už je
tu ten deň, na ktorý sme sa pripravovali
štyri roky.  Už na stužkovej, keď nám tri-
edna učiteľka pripla stužku, sme boli jed-
nou nohou dospelí. Musím povedať, že

posledné týždne v škole boli najlepšie za
celé štyri roky. Chvíle,  keď sme sadili náš
stromček „La bombu“, keď sme sa lúčili so
študentmi, profesormi, keď sme nosili
tablo – to sú tie chvíle,  na ktoré sa v živo-
te nezabúda. A teraz je skoro pol deviatej,
všetci máme zmaturované a stojíme tu
pred očami všetkých, berieme si maturitné
vysvedčenie a so slzami v očiach vystupu-
jeme z triedy ako absolventi  Strednej
súkromnej školy podnikania.  Tešila som sa
na tento moment, no dnes mi je smutno,
veď sa nám všetkým skončila etapa života
a vstúpili sme do chladnej vody života. A na
záver chcem všetkým budúcim maturan-
tom odkázať, aby sa učili systematicky
a maturita nie je formalita.

Radka Rýzková
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Čas ubieha a nevráti, čo nám
vzal, zostanú spomienky a
v srdciach žiaľ...
Dňa 25. júna 2012 sme si pripo-
menuli 9. výročie úmrtia matky,
starej matky a prastarej matky

Anny Petrákovej,
rodenej Jankovičovej z Kunova

Spomienka

Spomínajú dcéra, vnúčence a pravnučka.

Neplačte, že som odišiel, len pokoj mi
prajte a v srdci večnú spomienku si
na mňa zachovajte... 
Dňa 24. augusta  si pripomenieme 1.
smutné výročie úmrtia milovaného
manžela, nášho otca, dedka, brata,
švagra, uja, pána

Jozefa Kašťáka,
ktorý nás opustil vo veku 68 rokov

Spomienka

S láskou spomínajú manželka, dcéry, syn, nevesta, zaťovia,
vnuci a ostatná rodina.

Odišla tíško, ako odchádza deň a v našich
srdciach zostáva spomienka len.
Nech s nami spomína každý, kto ju
mal rád.
Dňa 15. augusta  si pripomenieme 5
rokov, čo nás nečakane navždy
opustila manželka, matka, babka,
dcéra, sestra, krstná a teta

Štefánia Mičová,
zo Senice, vo veku 56 rokov.

Spomienka

S úctou a láskou spomína manžel a dcéry s rodinami.

Spoločenská kronika

Uzavreté manželstvá

Tomáš Horvát  a Monika Matuská
Ľudovít Koniarik a Ing. Jana Chodúrová 
Peter Balej a Veronika Štefková
Ing. Tomáš Balažovič a Ing. Anna Harvanová
Tomáš Melega a Mariana Herdová
Peter Dobrovodský a Hana Zetochová
Peter Kučera a Denisa Šimová
Ľuboš Kadlečík a Hana Danielová

Vítame nových Seničanov

Tomáš Hanus narodený v Skalici
Stela Brehovská narodená v Trnave
Oliver Šmida narodený v Skalici
Agáta Reháková narodená v Myjave
Dominik Beňa narodený v Myjave
Emma Hrebenárová narodená v Skalici
Hana Kučerová narodená v Skalici
Kristián Mjakiš narodený v Skalici
Alexander Kňazovič narodený v Myjave
Linda Otrísalová narodená v Skalici
Kristián Budovič narodený v Skalici
Alexandra Malíková narodená v Trnave
Samuel Fajnor narodený v Myjave
Erik Miroslav Jamárik narodený v Myjave
Tomáš Kadlečík narodený v Myjave
Linda Žáková narodená v Myjave

Opustili nás

Mária Kukučková, Hviezdoslavova 470 1. 5. 2012
vo veku 87 rokov 
Anna Dienešová, Kunov 10 2. 5. 2012
vo veku 76 rokov
Ľuboš Greguš, Gen. L. Svobodu 1358 3. 5. 2012
vo veku 42 rokov
Gejza Včelka, Hviezdoslavova 322 4. 5. 2012
vo veku 84 rokov
Ľubomír Černek, Čáčov 307 5. 5. 2012
vo veku 61 rokov
Anton Kalamen, J. Kráľa 739 8. 5. 2012
vo veku 61 rokov
Alžbeta Kutálková, Štefánikova 1377 9. 5. 2012   
vo veku 92 rokov
Anna Vašková, Čáčov 296 9. 5. 2012
vo veku 86 rokov
Lýdia Heickerová, Moyzesova 817 11. 5. 2012
vo veku 80 rokov
Jarmila Melíšková, Hviezdoslavova 469 14. 5. 2012    
vo veku 54 rokov
Peter Miškovič, L. Novomeského 1215 14. 5. 2012
vo veku 27 rokov
Květoslava Šeligová, Sadová 627 14. 5. 2012  
vo veku 84 rokov
Zuzana Schírová, Hurbanova 1379 15. 5. 2012
vo veku 65 rokov
Mária Kunová, Čáčov 84 18. 5. 2012
vo veku 85 rokov
Jozef Mandík, Hviezdoslavova 471 19. 5. 2012
vo veku 65 rokov
Rudolf Liška, L. Novomeského 213 5. 2012
vo veku 35 rokov
Anna Ďurišová, M. Nešpora 906 28. 5. 2012
vo veku 85 rokov
Ján Chovanec, Krátka 168 29. 5. 2012
vo veku 91 rokov

Blahoželáme jubilantom
V júli a auguste 2012 oslávia:

80 rokov Zuzana Hôžďalová, Anna Šefčíková, Emília Vacová,
Jozef Bajan, Zdenek Boháček, Kristína Brňová, Jozef Gajdoš,
Mária Kuliačková a Věra Mrázová
85 rokov Pavol Marek, Ľudovít Závodský, Alojz Juríček, Šte-
fan Kožík, Vlasta Maradíková a Ján Škvorák
90 rokov Gabriel Prstek
91 rokov Anna Oríšková
92 rokov Ján Lesák a Anastázia Vlková
93 rokov Etela Nedobová
97 rokov Zuzana Koprlová
Šťastné dni prežité v zdraví a v pokoji želá Naša Senica.

Kunovský šenk pozýva hostí  na svoje podujatia
14. 7. Disco - československé hity (20.00 – 01.00), hrá  DJ Bufo;

(klobása, cigánska)
21. 7. Grilovaná makrela (16.00 – 22.00)
27. 7. Živá hudba (20.00 – 01.00), klobása, cigánska 
4. 8. Grilovaná makrela (16.00 – 22.00)
10. 8. Disco (20.00 – 00.01), klobása, cigánska
17. 8. Hodová zábava (20.00 – 01.00)
18. 8. Grilovaná makrela (16.00 – 22.00)
24. 8. Disco (20.00 – 01.00); cigánska
1. 9. Grilovaná makrela (16.00 – 22.00)

Predám
- 3-izbový rodinný dom (55-ročný) v pôvodnom stave  v Jab-

lonici na Nádražnej ul., 100 m2, pozemok 2200 m2, voda, elekt-
rina, plyn, kanalizácia, ovocný sad,  garáž,  cena 38.000 eur, 

-  dva samostatné stavebné pozemky vo výmere 2115 m2 na
hlavnej ceste a 959 m2 na Nádražnej ulici v Jablonici  v cene 16
eur/m2. Ceny dohodou. Volajte 0903/758 386.
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Začiatky filmových predstavení o 21.30
hod. Predaj vstupeniek hodinu pred pred-
stavením v pokladni amfiteátra. Premieta
sa za každého počasia!
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A Služby lekární 
1. 7. Lekáreň Arnika 

Gen. L. Svobodu 1599, 
5. 7. Sotinská lekáreň    

Sotinská 1588, 
7. - 8. 7. Sotinská lekáreň

Sotinská 1588,  
14. – 15. 7. Lekáreň Melissa

Hurbanova 529,
21. – 22. 7. Lekáreň Verbascum

Sotinská 1586,
28. – 29. 7. Lekáreň Sun Pharma

Sotinská 1591, 

4. – 5. 8. Lekáreň Eurodom 
Hviezdoslavova 309,

11. -  8. Lekáreň Dr. Max, 
Obchodná 2875

18. – 19. 8. Lekáreň Sun Pharma
Námestie oslobodenia 2560,

25. – 26. 8. Lekáreň U Martina
Robotnícka 61,

29. 8. Lekáreň Arnika
Gen. L. Svobodu 1599. 

Kam na turistiku 
Klub slovenských turistov Sobotište

organizuje 21. júla 18. ročník podujatia Za
Štefánikom na Bradlo. V dňoch 31. augus-
ta až 2. septembra bude 10. stretnutie cyk-
loturistov v Malých Karpatoch, ktoré orga-
nizuje Regionálna rada KST a KST Jabloni-
ca.  Senický KST pripravuje na 8. septem-
bra 32. ročník Senickej mašírovky.          NS

U Utorok 3. a streda 4. júl
BASTARDI 2
Druhý diel začína krátko po smrti najväčši-
eho bastarda Michala Dostála. Michalov
otec a dedko sú presvedčení, že učiteľ
Majer stál za vraždami všetkých troch žia-
kov, a tak pomstil smrť svojej sestry. Začí-
najú Majera psychicky deptať a hľadajú
dôkazy, rovnako ako aj nový policajný
vyšetrovateľ Karas. Ten preberá agendu po
zosnulom policajnom vyšetrovateľovi
Palečkovi. Karasovi sa okamžite v prípa-
doch úmrtí „Bastardov“ niečo nezdá
a začína sa zameriavať na Majera, ktorý je
v tejto chvíli už riaditeľom školy.
Vstupné: 2,50 €, MP 12 r., 97 min.

U Piatok 6. a sobota 7. júl
PRCI, PRCI, PRCIČKY - STRETÁVKA
To najlepšie nakoniec. Pripravte sa pre isto-
tu na všetko. Štvrtý diel známej tínedžer-
skej ságy sa vracia so starou zostavou
postáv. Známa partia z predchádzajúcich
častí sa stretáva na školskom zraze - stre-
távke po pár rokoch. Každý z mladíkov má
iný životný príbeh, každému sa darí inak
a niekomu sa, bohužiaľ, nedarí. Každopád-
ne, už to nie je to, čo bývalo za školských
čias. Aj napriek tomu, ani v tejto časti
komédie, nebude chýbať bláznivý mláde-
žnícky nádych.
Vstupné: 2,50 €, MP 15 r., 113 min.

U Utorok 10. a streda 11. júl
SNEHULIENKA A LOVEC
Rozprávka sa skončila! Zabudnite na Sne-
hulienku a jej milučký spev, ktorý v legen-
dárnej disneyovke počúva celá príroda.
V tejto verzii si krehká princezná neváha
obliecť brnenie a na zlú macochu vyráža
s mečom v ruke. 
Vstupné: 2,50 €, MP 12 r., 127 min.

U Piatok 13., sobota 14. a nedeľa 15. júl
DOBA ĽADOVÁ 4: ZEM V POHYBE
Najobľúbenejšia zvieracia partička na
svete je konečne späť! Do kín sa po troch
rokoch vracia obľúbená mamutia rodinka
Mannyho, Ellie, ich dcérky Broskynky,
leňochoda Sida, šablozubého tigra Diega
a roztržitého krysoveveričiaka Scratta, aby
prežili nové napínavé dobrodružstvá.
Práve Scratt so svojou záľubou pre žalude
a ich ukrývaním, spôsobí katastrofu neví-
daných rozmerov.
Vstupné: 2,50 €, MP, 94 min.

U Utorok 17. a streda 18. júl
LÍBÁŠ JAKO ĎÁBEL
Príbeh voľného pokračovania komédie
Líbáš jako Bůh začína vo chvíli, keď staré
manželské zväzky sú definitívne minulos-
ťou a Helena s Františkom sa pokúšajú
začať nový, spoločný život. Avšak, ako to

už býva, puto s bývalým partnerom nejde
pretrhnúť len tak jednoducho. Stále je to
vaša rodina, vaše okolie a vaši bývalí part-
neri, ktorí do spoločného života patria.
Hlavní hrdinovia sa ocitnú v nových život-
ných situáciách. Ďalší príbeh je plný humo-
ru, romantiky, lásky a napätia. 
Vstupné: 2,50 €, MP 12 r., 113 min.

U Piatok 20. a sobota 21. júl
MUŽI V ČIERNOM 3
Agenti v čiernych oblekoch „“J“ a „K“ sú
späť...opäť včas. „J“ počas svojich 15 rokov
s Mužmi v čiernom už videl veľa nevysvet-
liteľných vecí, ale nič, ani mimozemšťania,
ho   nedokážu tak zmiasť, ako jeho sarkas-
tický a tajnostkársky partner.
Ale keď je život agenta „K“ a osud planéty
v ohrození, musí agent „J“ cestovať v čase
späť do minulosti, aby dal všetko do poriad-
ku. „J“ objaví, že existujú tajomstvá o vesmí-
re, o ktorých mu „K“ nikdy nepovedal -
tajomstvo, ktoré mu odhalí, keď sa spojí
s mladým agentom „K“, aby zachránil svoj-
ho partnera, agentúru a budúcnosť ľudstva.
Vstupné: 2,50 €, MP, 104 min.

U Utorok 24. a streda 25. júl
ŽELEZNÁ LADY
Bez kompromisu... Pútavý životopisný film
o najvýznamnejšej političke 20. storočia
Margaret Thatcherovej, neobyčajne vše-
strannej žene, ktorá dokázala, že vysoká
politika nie je len a len výsadou mužov. Ako
vôbec prvá žena sa stala premiérkou Spoje-
ného kráľovstva Veľkej Británie a Severného
Írska. Svojím nekompromisným prístupom
k politickému, ale i osobnému životu, získa-
la prezývku Železná lady. Film ukazuje jede-
násťročné pôsobenie Margaret v pozícii
predsedníčky britskej vlády, jej neústupnosť
a rozhodnosť, ale i to, akú cenu zaplatila za
politický vplyv a moc.
Vstupné: 2,50 €, MP 12 r., 105 min.

U Piatok 27., sobota 28. a nedeľa 29. júl
MADAGASCAR 3
Aby sa dostali domov, boli ochotní veľa ris-
kovať. Napríklad leteli v lietadle pilotova-
nom tučniakmi. Napriek tomu hrdinovia
filmu doteraz nedorazili do svojich nor
v newyorskom zoo. Teraz dostali tretí pokus,
či to vyjde, zostáva vo hviezdach. Po panen-
skom ostrove Madagascar a veľkých afric-
kých pláňach si budú hľadať cestičku
k domovu džungľou európskych veľkomiest.
Vstupné: 2,50 €, MP, 92 min.

U Utorok 31. a streda 1. august
TADY HLÍDÁM JÁ
Rodinný film pre všetky generácie otvára
emocionálnu rovinu chápania medziľud-
ských vzťahov. Má ukázať i to, ako sa dieťa
môže cítiť v spoločnosti osamotené, i keď
sa blízki navonok o neho veľmi pozorne
starajú. Príbeh Kačenky a jej psa Huga, kto-
rého jej zohnal dedko Mojmír. On je ako
jediný presvedčený o tom, že jeho vnučka
nepotrebuje „prášky na hlavu“, ale len dob-
rého kamaráta.
Vstupné: 2,50 €, MP, 107 min.

Oznam
Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny

Senica, odbor sociálnych vecí a rodiny,
oddelenie štátnych sociálnych dávok
týmto upozorňuje  poberateľov prídavku
na dieťa, že sú povinní v zmysle zákona
o prídavku na dieťa  preukázať rozhodujú-
ce skutočnosti, ktoré majú vplyv  na nárok
na prídavok  a na jeho výplatu. Z tohto
dôvodu vás žiadame o doloženie potvrde-
nia o ukončení strednej školy a vysokej
školy u nezaopatrených detí v školskom
roku 2011/2012. Uvedené doklady je
potrebné doložiť na Úrad práce, sociálnych
vecí a rodiny Senica, Vajanského 17, odbor
sociálnych vecí a rodiny, oddelenie štátnych
sociálnych dávok. Mgr. Viera Petrášová

riaditeľka odboru soc. vecí a rodiny

Výpožičné hodiny
v knižnici

Záhorská knižnica Senica oznamuje
čitateľom, že bude  zatvorená od 9. do 15.
júla 2012. Výpožičné služby počas let-
ných  prázdnin (okrem odstávky) od 1. júla
do 31. augusta budú poskytované v pon-
delok až piatok od 8. do 16. hod. V sobotu
a v nedeľu je knižnica zatvorená. ZK


